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Biographical information: 

The Weston farm (approximately 600 acres) was settled in Madison, Maine, around 1786 by 

Deacon Benjamin Weston (see “Weston Homestead Farm” booklet for more detailed 

information about the farm and the Weston family, including genealogy of the first generations). 

The original Weston Homestead was built by Ephraim Spaulding for Benjamin Weston. By the 

time Benjamin’s grandson, Theodore, was running the farm around 1873, the family raised hay, 

grain, cattle and sheep, and sold cord wood and lumber. Later there was a dairy. In 1886 the 

family celebrated the centennial of the Weston Homestead (and in 1986 the family celebrated the 

bicentennial of the homestead). 

 

In 1974 seven of the heirs formed the Weston Homestead Farm Corporation. In 1977 the Weston 

Homestead was entered on the National Register of Historic Places. The farmstead is still owned 

by the family, who use it seasonally, as well as a setting for their annual family reunion/meeting 

held every August, although it was put on the market in 2013. The 50 acres of farmland will be 

preserved through the Maine Farmland Trust. 

 

This collection really begins with Benjamin’s grandson, Theodore B. Weston (1846-1929) and 

his wife, Addie S. Bixby Weston (1850-1919). Indeed, Addie appears to be the focal point of the 

collection, with the majority of letters either to or from her. She was a published writer and 

contributed to several publications including the “Ladies Home Journal,” “Good Housekeeping,” 
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and “Maine Farmer,” using the pen names “Clarissa Potter” and “Helen Ayre.” Some of the 

correspondence has to do with her writing, as well as her farm business (dealing in cats, eggs, 

etc.). Before her marriage she was a teacher.  

 

Addie’s husband Theodore (son of Nathan, Benjamin’s son) appears in a more minimal way in 

her correspondence, as some of the letters are addressed to them both (such as “Home folks” or 

“House folks” by their children). Theodore’s diaries and farm financial records, however, are his 

contribution to the collection (Boxes 92-98).  

 

Their son and three daughters also figure prominently. Son Wallace Augustus (1877-1931) 

graduated from the University of Maine in Orono in 1900 with a degree in civil engineering. On 

September 2nd, 1907, he married his wife Nettie (1879-1966). They moved around a bit, 

including living on the West Coast. So, between 1900 and 1915, there were many letters between 

the family at home and Wallace and Nettie in various places. In 1915 Wallace and Nettie 

returned home to work on the farm with Theodore. 

 

Daughter Eva “Evie” Isabel (1881-1966) never married, and attended nursing school (Chautaqua 

School of Nursing), probably through a correspondence course. Some of her school and nursing 

records can be found in the collection. Daughter Alice Elizabeth Todd (1884-1957) gave 

instruction in vocal and instrumental music before her marriage. Daughter Mary “Mazie” Bixby 

Crowell (1888-1945) attended Colby College and writes letters from college home, as well as 

after her marriage to Allan Crowell (1884-1946). Mazie and Allan were married in 1915. 

 

Some of the grandchildren of Theodore and Addie are represented, especially Eunice (b. 1921) 

and Eula (b. 1920), the daughters of Alice Todd, as well as Barbara Louise Crowell Hennig (b. 

1925), daughter of Mazie Crowell. 

 

There are also some other Westons represented, such as Theodore’s sister Annie, brother Nathan 

Augustus, and brother George O. (and his wife Lizzie or Lyll).  

 

Addie Weston’s family members also figure prominently in the collection: her father, Jotham S. 

(1810-1886) and mother Mary Wood Bixby (1817-1873), and her sisters Isabel “Belle” Frances 

(1844-1912), Emma Embury (1846-1886), Mary Elizabeth “Lizzie” or “Lyll” or “Lily” (1848-

1901), and Hattie Nancy (1857-1890). Belle is the only sister to marry; Emma and Hattie died 

relatively young. For that reason Belle’s writings are more numerous than the other sisters. Her 

husband, Dr. David Elkins Parsons (d. 1907), is also prominent. They were married in 1872. He 

served as a Captain in the Civil War in the 19th Maine Volunteer Infantry Regiment, so his 

documents reflect not only that time, but also his involvement in the Grand Army of the 

Republic (G.A.R.) for years to come. There are also some of his medical records. The Parsons 

lived in Oakland, Maine. 
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Addie’s father, Jotham S. Bixby, in addition to being a farmer, was “a dealer in the best pianos, 

organs, & melodeons in the market.” Related business records are included. Jotham married 

Mary Wood October 24, 1843. Mary was born September 25, 1817 and died August 22, 1873. 

 

Overall, this collection is a rich representation of a 19th century farm in central Maine, and 

several generations of the family that lived there.  

 

Scope and content: 

The majority of this collection is letters. The photographs also comprise a large portion of the 

collection. Other materials include diaries, journals/account books, school papers, printed 

materials (books, newspapers, pamphlets, catalogs), ephemera (calling cards, greeting cards, 

sewing patterns, broadsides, etc.) and some objects. 

 

Oversized Box 91 and 122 (combined) located in corner shelving unit in garden level. 

 

Processing Note: 

The collection arrived in various trunks, totes, and boxes – these were returned to the family after 

being rehoused into archival boxes. An inventory was created by the donor of the contents of the 

various containers, but there really was no original order. We did try to retain the order that was 

created within, however, such as groups of letters. But in the end we decided to arrange by type, 

and then within type by person. Within the larger collections by person it was arranged by date.  

 

Barbara Hennig, daughter of Mazie Weston Crowell transcribed many letters of the Weston 

Homestead Farm Corporation collection. These transcriptions and their originals begin in Box 64 

and end in Box 71. When looking for an example of the collection as a whole or for examples of 

transcription, please refer to this section of the correspondence series. 

 

In 2019 some of the box contents were condensed, so some of the original Box and folders were 

changed.  

 

 

In museum: 

1. A large box, which may date from about 1830-1840, belonged to the Wood family, 

according to the materials in the box (see below). The box is connected to the Weston 

family by way of Mary Wood Bixby, mother of Addie Weston. Addie and Theodore are 

the key figures in the Weston Homestead collection (Coll. 2650), with correspondence, 

photographs, and other materials related to the family, which includes the children and 

grandchildren of Addie and Theodore, as well as siblings, especially Addie’s sisters. 

About 3 boxes (1.5 linear ft. of the collection pertain to Addie’s parents, Mary (b.1817 
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d.1873) and Jotham Bixby (b.1810 d.1886), of Norridgewock. The Wood family is well 

represented in the collection, including letters and photographs. In fact they seem to be 

intertwined (intermarried) with the Bixbys and Westons. The box could really have 

belonged to any of the Woods before Mary Wood Bixby. Names mentioned in the 

contents include: John Wood and his wife Anna Gott Wood, and their sons Artemas H., 

Nathan, and John Mason Wood. Artemas H. Wood is the father of Lizzie Wood Bixby, 

who married George O. Weston. Wood genealogies can be found in Box 119. 

See Box 106 and 107 for removed contents. 

 

2. A small writing desk, which probably belonged to Evie Weston, Addie’s daughter, and 

perhaps actually belonged to Addie before that, given that Evie never married and stayed 

on the homestead for the remainder of her life.  

 

Contents of the desk include a stamp with “W” on it, a small corked bottle with a “A sure 

cure for love” compound in it, loose pen nibs, a pencil nib, a small pencil, a ruler, etc. 

There were also some loose items, including manuscripts, which will stay with the desk. 

These materials may have actually belonged to Evie, whereas the desk objects may have 

belonged to Addie, as they seem to date earlier. All contents are a part of the museum 

collection, excluding some correspondence relating to the Maine Home for the Feeble 

Minded and Mary Parsons (See Box 54, Folder 13) and some other miscellaneous items 

(See Box 111, Folder 10).  

 

*Processing Note: many of the items in the Weston Homestead properties were donated to the 

Maine State Museum in 1971. 

 

Items removed from collection and added to general MHS collections: 

Items belonging to Dr. David Parsons: 

-68 pamphlets published by the Military Order of the Loyal Legion of the United States, 

Commandery of the State of Maine. All entitled “In Memoriam.” [Pamphlet 4837-4903] 

-2 other related pamphlets (related to above entry) [Pamphlet 4913 and 4914] 

-The Messalonskee Ripple (v. 4, no. 2, Dec. 1902) [Mb Oa4m] 

-The Sanitary Inspector (v. IX, no. 5, October 1986) [M 614 Sa58]   

-Programme of the dedication monuments to the valor of Maine soldiers on the Battlefield of 

Gettysburg, October 3d, 1889. [Pamphlet 4391 – 2 copies] 

-Itinerary of excursion: Maine to Minneapolis, Minnesota: fortieth national encampment, Grand 

Army of the Republic, to be held August the 13th to the 18th, 1906. [Pamphlet 4390] 

-Official program and pictorial souvenir of the 36th annual encampment of the Grand Army of 

the Republic, Washington, D.C. October 6th, 7th, 8th, 9th, 10th, and 11th, 1902. [369.151 W276 

1902] 

-The Fairfield Chronicle (Wednesday, Oct. 6, 1875) 

-Souvenir of the re-union of the blue and the gray on the Battlefield of Gettysburg, July 1, 2, 3 

and 4, 1888 [973.7349 T716]   
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-Gettysburg Battlefield map [Map F 795] 

 

Belonging to Theodore Weston: 

-Spraying for profit: a practical handbook (by Howard Evarts Weed, 1901) [Pamphlet 2550] 

-Notice of shipment and directions for transplanting and after-culture (Auburn, Maine, imprint) 

[Pamphlet 4392] 

-Rules and orders of the House of Representatives of the State of Maine, 1849, signed by “T.H. 

Weston.” [QJ M 328.74105 M284h 1849] 

-The care and handling of milk and cream [Pamphlet 4624] 

-Stock feeding [Pamphlet 4625] 

-Winter care of stock [Pamphlet 4626] 

 

Relating to Alice Weston: 

-Graduating exercises of the class of 1903 Madison High School at Union Hall on Thursday 

evening, June 18, 1903 [Mb M265]  

-Graduating exercises, class of 1906, Farmington State Normal School [Mb F229.3ge 1906] 

 

Relating to Eula Todd: 

-The Maine Bulletin, Catalog for 1945-1946; Announcement for 1946-1947 and Catalog for 

1946-1947; Announcement for 1947-1948 [378 M285H] 

 

Other: 

-War gardening and home storage of vegetables, Victory Edition 1919 [Pamphlet 4400] 

-Woman’s Association calendar (The Woman’s Association of the Congregational Church of 

Madison), v. XVII, no. 17 (1919), v. XXIX, no. 29 (1931), v. XXXI, no. 31 (1933), 1941 [Mc 

M265.1] 

-Wedgwood Old Blue Historical Plates [Pamphlet 4398] 

-Leaves and flowers; Or, Object lessons in Botany… / by Alphonso Wood [581 W85] 

-Catalogue and circular of the Commercial College of the Edward Little Institute, Auburn, Maine 

(1865) [Mb Au19ELI] 

-Teachers’ helps, 1906-1907 (manufactured by D.H. Knowlton & Co., Farmington, Maine) 

[Pamphlet 4403] 

-The story in verse of the children in the wood (Concord: J.A. Merriam, 1856) [Pamphlet 4511] 

-Creed, covenant and rules of the Pine Street Congregational Church, Lewiston, Maine (1863) 

[Pamphlet 4406] 

-Souvenir of “Old Indian Point” Madison, Maine, 1907 [Pamphlet 4412] 

-Old Home Week, Madison and Anson, 1927 [Pamphlet 4413] 

-Sketches of my life / Mrs. Marcia Watson, 1909 [Pamphlet 4414]  

-Regulations of the public schools of Lewiston… (1868) [Pamphlet 4405] 

-The Farmer’s & planters almanac, 1868 [317 F229pa 1868]   
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-Buckeye Mower and Reaper [Pamphlet 4407] 

-Every man his own work: sermon preached before the Maine Missionary Society at Bangor, 

June 27, 1860 [QJ M 081 D60]   

-Fifth annual report of the Somerset Railway for the year ending September 30, 1889 

-Somerset Railway (schedule), Oct. 12, 1903 [385 So54s]   

-Somerset Agricultural Society’s eighth annual cattle show and fair… Oct. 5, 1904, Sept. 25-27, 

1906 [974.11s So54]   

-Legal forms for the transaction of business, particularly adapted to the use of farmers and 

mechanics… Gardiner, 1848 [Pamphlet 4404] 

-Catalogue of the seventh annual Somerset County Teachers’ Convention … 1866 [Pamphlet 

4719] 

-The story of “The Good Will Homes” for needy and deserving boys, ca. 1891 [Pamphlet 4627] 

-Re-elect Horace Hildreth Governor, ca. 1946 [Pamphlet 4628] 

-Hassan’s dime American and European distance tables … 1871 [Pamphlet 4399] 

-Pocket calendar (1863) describing Hunnewell’s Universal Cough Remedy [Pamphlet 4718] 

-Kellogg’s Condition Powder [Pamphlet 4916] 

-trade cards [Pamphlet 4916 – 4923] and valentine [Pamphlet 4924]  

-Philipsborn’s (Department store) catalog, Spring and Summer 1906 [Pamphlet 4436]. 

-The famous Canadian Jubilee Singers and Imperial Orchestra: the leading colored concert 

company of America [Pamphlet 4437] 

-The practical cook: a collection of tested recipes contributed by the ladies of Madison, for the 

benefit of the Congregational Church, 1891 [Pamphlet 4440] 

-The housekeeper’s receipt book [Pamphlet 4441] 

-What to eat, and how to eat it: a lecture on food and digestion [Pamphlet 4442] 

-Ripley’s sweet sixteen: sixteen recipes for homemade candies [Pamphlet 4531] 

-Good luck cookbook / by the ladies of the Universalist Parish, Oakland, Me. [Pamphlet 4443] 

-Good luck cookbook: Number 2 / by the ladies of the Universalist Parish, Oakland, Me. 

[Pamphlet 4533] 

-Fashionable waists: New York designs (National Cloak & Suit Co., New York, 1906) 

[Pamphlet 4507] 

-The Gimbel Book (Philadelphia), Fall/Winter 1905-06 and Spring/Summer 1906 [658.872 

G429] 

-The home fancy workbook with designs for knitting and crocheting, 1892 [Pamphlet 4515] 

-Souvenir of the World’s Columbian Exposition [Pamphlet 3532] 

-Broadside: “Central Hall!” [Pamphlet 4811] 

-Broadside: “Lisbon Hall” [Broadside 124] 

-For governor: Eben F. Pillsbury… (1866) [Pamphlet 4720] 

-New England Tour Map (New England Hotel Association), ca. 1940-1945 [Map F 1072] 

-In memoriam: Mrs. Sidney Manzer (1908) [Pamphlet 4508] 

-In memoriam: Annie Wood Ashley, February 3, 1851, October 24, 1903 [Pamphlet 4509] 

-State Normal School, Farmington, class exercises … 1867 [Mb F229.3ce]   

-After thirty years: the Eaton School as I knew it / by Addie Bixby Weston [Pamphlet 4622] 

-Reunion of the Eaton and Norridgewock High School, 1898 and 1901 [Pamphlet 4623]   
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-In memoriam: Mrs. Lois Whipple (1877) [Pamphlet 4510] 

-Easter / Madison Congregational Church, April 25, 1943 [Pamphlet 4534] 

-Congregational Church, corner of Main Street and Weston Avenue [Pamphlet 4915] 

-Report of the trustees, treasurer, and assistant treasurer of the Congregational Christian 

Conference of Maine [M 285.8 C76r 1944-45]   

-Congregational-Christian Conference of Maine. Annual meeting and ... anniversary. [M 285.8 

C76a]  

-Order of exercises at the installation of Rev. Benjamin Tappan Jr. … 1858 [Pamphlet 4629] 

-Class of 1900, University of Maine [Pamphlet 4950] 

-Worcester Organ Co. circular 1885 ([Pamphlet 4949] 

-The Cadet: published by the students of the Maine State College, March 1896 and February 

1897 [378 M285Q-cad] 

-The Bouncer (Madison High School) [Mb M265b] 

-University Preparatory School Yearbook, 1900 [Pamphlet 4438] 

-Catalogue of the Sabbath School library of the Pine St. Congregational Society, Lewiston, 1872 

[Pamphlet 4439] 

-Weston Homestead Farm, Madison, Maine [Pamphlet 4937] 

-Williams College, 75th commencement, July 31, 1867 [378 W671K-c 1867]    

-Williams College pamphlets, bound together (including catalogs) [378 W671G] 

-Togus Downeaster (newsletter), Dec. 13, 1946 [M T572.6] 

-Somerset Farmer (Skowhegan, Me.), September 11, 1862 [Newspapers 1-35] 

-Waterville Morning Sentinel, December 5, 1933 [Newspapers 2-4] 

-Portland Sunday Times, February 3, 1901 [Newspapers 3-36] 

-Union Advocate (North Anson, Me.), Wednesday May 2, 1883 [Newspapers 1-67] 

-Oakland Enterprise, April 3, 1895 and Nov. 16, 1910 [Newspapers 1-35] 

-Home Farm, April 30, 1885 – portion missing, possibly article by Addie Weston? [Newspapers 

3-44 (Periodicals)] 

-Clippings: Article about Father Rasles, from Lewiston Journal Illustrated Magazine, March 14-

19, 1933 [Vertical File: Rasles, Father] 

        Article about Lillian Nordica, from Lewiston Evening Journal, May 16, 1914 

[Vertical File: Nordica, Lillian] 

-Lewiston Journal Illustrated, Magazine section, July 23, 1933 (incomplete) [Newspapers 1-69] 

-Madison Bulletin (various issues) [Newspapers 3-11] 

 

Related collections (different provenance): 

-Song of the Kennebec (sheet music), words and music by Alice E. Weston, 1913 [Sheet music 

40] 

-Weston Voices (CD – oral history): CD 126 
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Provenance: Gift of Weston Homestead Farm Corporation, 2009, along with transcribed letters 

and essay by donor, Barbara Hennig (granddaughter of Addie Weston). 

 

 

Sources:  

Weston, Donald W.  

 Weston Homestead Farm, Madison, Maine / by Donald W. Weston, Barbara L. Hennig, 

Theodora W. Weston. [S.l.] : Weston Homestead Farm Corporation, 1986  

 

Series:  

 

Series I: Correspondence (Boxes 1-71) – includes 8 boxes of transcriptions by Barbara Hennig, 

at the end 

Series II: Photographs (Boxes 72-91) - includes one oversized, flat box 

Series III: Printed and Manuscript Materials (Boxes 92-122) - includes one oversized, flat box 

 

Series explanations: 

I. Correspondence 

Because many of the letters were neatly addressed to the recipient, and included the 

original envelopes, we decided to have the correspondence reflect who it was addressed 

to, and then arrange within by person and/or date. The focus of the collection is Addie 

Bixby Weston, so the collection is arranged around her. First there is correspondence to 

her from her children (in order by birth), and then from her parents, and then her 

siblings (in order by birth), and others, including correspondence from her various 

publishers. 

 

Following letters to Addie are letters to her children, parents, and siblings. (Organized 

by family member, then correspondence from “family,” “friends,” and then various 

writings, diaries, ephemera, etc.) Then follows Bixby correspondence, and general 

correspondence (correspondence not from recognizable Westons or Bixbys already in 

the collection). Each person also has folders with related items, such as clippings, 

calling cards, hair, etc. 

 

Often the family letters are addressed to “Dear girls” or “Dear Ones…” so this archivist 

just randomly assigned the letter to a certain sibling. It may be worthwhile for the 

researcher to look through various siblings to find letters.  

 

There are also letters that were circulated amongst the family members, so they are 

really from several different people – usually those were filed with the name of the first 

person that they were to and from. 
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Also, many of the letters are addressed to “Dear Cousin” or “Dear Friend” so some 

further research may be needed to determine exactly who the recipient would be. 

Likewise many letters were unsigned so some guesswork was needed. Some of the 

letters are fragments. In other words, more work can be done on the letters. 

 

At the end of the original letters are typescript transcriptions of some of the letters, 

done by Barbara Hennig, granddaughter of Addie Weston (3.75 linear ft., Box 64-71). 

When looking for an example of the collection as a whole or for examples of 

transcription, please refer to this section of the correspondence series. 

 

 Photographs 

Contains over 450 photographs of the Weston family including: Bixby, Weston, 

Parsons, Hopkins, Athearn, Morrill and Wood.  The overall collection is alphabetically 

organized by last name.  Within the photograph collection there are two photograph 

albums (one primarily Bixby, the other Weston) from the mid-19th century.  Also 

included within the collection are 12 photograph albums created by Eunice Weston 

Todd from ca. 1939-1950/60 (These have been roughly chronologically organized into 

volumes).  There is also a sub series of negatives that are replications of old 

photographs as well as images from Donald Weston’s life including his military service 

overseas.  There is also a sub series that focuses on the Weston Homestead and the 

surrounding areas of Madison, Norridgewock and the Kennebec River.  

Biographical information supplied by Barbara Hennig can be found in the inventory 

below (photographs). What information wasn't provided by Barbara Hennig was 

researched by intern/volunteer Raminta Moore.  

Photographic portraits were organized starting with the Theodore and Addie Weston 

family, their children and grandchildren [Boxes 72-74].  These were followed by 

photographs of Nathan Weston's descendants (Theodore's father) and Benjamin 

Weston's descendants (Theodore's grandfather), although there are no photographs of 

Hannah Weston, the tenth child of Benjamin [Boxes 75-77]. One box [Box 78], was in 

a box owned by Evie Weston and was labeled "Weston." It is unclear, however, exactly 

how these individuals relate to the Weston side of the family.  

The next set of boxes contain portraits relating to Jotham Sewell Bixby's family 

(Addie's father), his children, followed by his siblings [Boxes 79 – 80]. Siblings of 

Jotham who are not represented in this collection include: Lucy Bixby Gilman, Amos 

Bixby, Sarah Bixby Wood and Selden Bixby. These boxes are followed by photographs 

of other Bixby relatives [Boxes 81-82]. The majority of these photographs came from a 

box belonging to Evie Weston, labeled "Bixby." Again, it is unclear how many of these 

individuals are related to the Bixby family. Also included are photographs of the 1884 
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Wood family reunion. It is assumed, that these individuals are related to Mary Wood 

Bixby, Jotham S. Bixby's wife and Addie Weston's mother.  The final box of portraits 

contain photographs of friends and portraits of those who are not related to either the 

Bixbys or the Westons [Box 83].  

This series also contains photographs of various geographic locations including: the 

Weston Homestead in Madison, Maine [Box 84], photographs of Madison, 

Norridgewock, and Kennebec River areas of Maine, photographs from other states, 

souvenir travel photographs, pets, other Maine areas, Maine ephemera, and unidentified 

residences [Box 85].  

The final boxes in the series contain photograph albums and scrapbooks [Boxes 86, 87, 

89 & 90]. There is also one box of negatives many of which were created from existing 

prints [Box 88] and one oversized box containing one scrapbook and miscellaneous 

portraits and geographic locations [Box 89]. 

*Processing Note: Intern Sarah Gillis met and consulted with Barbara Hennig for about 25% of 

the photograph collection (which was unidentified).  Whatever images were identified as family, 

but were unable to be given names were by Ms. Hennig’s discretion.  Those who were deemed 

unrelated but important to the collection are sorted as such in the unrelated category.  In the 

folders that are marked as ‘Unidentified Related,’ these are assumed family members according 

to Ms. Hennig.  Those that were clearly Weston or Bixby, in her opinion, but were unidentifiable 

were foldered separately. Information regarding many of the relationships between those 

represented was researched by intern Raminta Moore. 

 Printed and manuscript materials 

Includes Theodore Weston account books and related materials, David Parson’s Civil 

War and physician records, Weston and Bixby genealogy, Weston Homestead papers, 

newspapers, school papers, ephemera (including calling cards and greeting cards), etc. 

 

This section includes deeds relating to the Benjamin Weston, Nathan Weston, Theodore 

B. Weston, Nathan Wood and John Wood property, financial records for Addie and 

Theodore Weston, and property notes (possibly compiled by Barbara Hennig). Also 

contains the 1977 appraisal of the Weston Homestead Farm Corporation [Box 92]. 

There are also financial, legal, farm, estate, and various association documents relating 

to Theodore and Addie Weston [Boxes 93-98]. There are also logging and business 

records relating to Benjamin Jr. (1790-1862) and Nathan Weston (1796-1891). This part 

of the collection was originally organized by Donald W. Weston, great grandson of 

Nathan [Boxes 99-100].  
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Dr. David Parson's financial, medical, various associations and Civil War related items 

(mostly muster-in rolls, packets and equipage documentation) are located in [Boxes 

101-104]. 

There are also items relating to John H. Wood and his businesses including dealing in 

wood, coal, etc. and dealer in boots, shoes and rubbers (also under the name Wood 

Brothers). There are also various letters relating to the Maine Militia and teaching (See 

Box 105). Boxes 106 and 107 contain items from a wooden box, now located in the 

museum collection. The items from the box include various business receipts, some 

correspondence, keepsakes, cash books, loose diary pages, and three music books. It is 

unclear in some cases if items belong to John Wood or John Mason Wood. Many 

receipts were originally bundled together with yarn. Members of the family mentioned 

include John Wood, his wife Anna Gott Wood and their sons Artemas H., Nathan, and 

John Mason Wood. Artemas H. Wood is the father of Lizzie Wood who married George 

O. Weston.  

Various printed matter housed in the collection include various invitations, calling 

cards, religious materials, scholastic materials, organizational materials [Boxes 108-

111], sewing patterns [Box 112], and newspaper clippings related to the Bixby and 

Weston families [Box 121]. 

There are many scholastic items attributed to the Bixby sisters (Hattie, Lizzie, Emma, 

Addie and Belle). Several of the sisters were also teachers and it is possible, that some 

of the items may have been written by their students [Box 113 and 114]. Alice Weston's 

scholastic materials and teaching materials are also contained within the collection [Box 

115 and 116]. 

The Weston and Bixby families both collected genealogical information regarding their 

respective family lineages and various family reunions [Boxes 117-120]. 
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Inventory: 

 

Series I: Correspondence: 

            

Box 1: Addie and Wallace, 1897-1900 

Folder 1: Correspondence to Addie from son Wallace, January – April 1897 

 - One letter is addressed “To Marnie” from Wallace dated 2/25/1885 

Folder 2: Correspondence to Addie from Wallace, May – September 1897 

Folder 3: Correspondence to Addie from Wallace, October – December 1897 

Folder 4: Correspondence to Addie from Wallace, February – June 1898 

Folder 5: Correspondence to Addie from Wallace, September – December 1898 

Folder 6: Correspondence to Addie from Wallace, 1899 

Folder 7: Correspondence to Addie from Wallace, January – April 1900 

Folder 8: Correspondence to Addie from Wallace, May – July 1900 

Folder 9: Correspondence to Addie from Wallace, August – September 1900 

 

Box 2: Addie and Wallace, 1900-1905 

 Folder 1: Correspondence to Addie from Wallace, October – December 1900 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Wallace, 1901 

Folder 3: Correspondence to Addie from Wallace, 1902 

Folder 4: Correspondence to Addie from Wallace, January – April 1903 

Folder 5: Correspondence to Addie from Wallace, May – December 1903 

Folder 6: Correspondence to Addie from Wallace, February – July 1904 

Folder 7: Correspondence to Addie from Wallace, August – December 1904 

Folder 8: Correspondence to Addie from Wallace, January – June 1905 

 

Box 3: Addie and Wallace, 1905-1908 

 Folder 1: Correspondence to Addie from Wallace, July – December 1905 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Wallace, February – May 1906 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Wallace, June – August 1906 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Wallace, September – December 1906 

 Folder 5: Correspondence to Addie from Wallace, January – June 1907 

 Folder 6: Correspondence to Addie from Wallace, July – December 1907 

Folder 7: Correspondence to Addie from Wallace, January – March 1908 

Folder 8: Correspondence to Addie from Wallace, April – December 1908 

 - Mention of Wallace Humphrey Weston’s birth in November (7/22/08) 

 

Box 4: Addie and Wallace, 1909-1911 

 Folder 1: Correspondence to Addie from Wallace, January – June 1909 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Wallace, July – October 1909 
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 Folder 3: Correspondence to Addie from Wallace, November – December 1909 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Wallace, January – February 1910 

 Folder 5: Correspondence to Addie from Wallace, March – April 1910 

 Folder 6: Correspondence to Addie from Wallace, May – June 1910 

 Folder 7: Correspondence to Addie from Wallace, July – December 1910 

 - Mention of Robert's birth in July. 

Folder 8: Correspondence to Addie from Wallace, January – March 1911 

Folder 9: Correspondence to Addie from Wallace, May – September 1911 

Folder 10: Correspondence to Addie from Wallace, October – December 1911 

 

Box 5: Addie and Wallace and family, 1912-1917 

Folder 1: Correspondence to Addie from Wallace, January – April 1912 

Folder 2: Correspondence to Addie from Wallace, May – November 1912 

Folder 3: Correspondence to Addie and family from Wallace’s wife Nettie, 1907-

1948 

Folder 4: Correspondence to Addie from Wallace Humphrey and Robert, 1916-1917 

Folder 5: Correspondence to Addie from Wallace, n.d. 

 

Box 6: Addie and Evie and Alice, 1895-1929 

 Folder 1: Correspondence to Addie from daughter Evie, 1895 – 1920 

 Folder 2: Correspondence to Addie from daughter Alice, 1904 – 1906 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Alice, 1908 – 1909 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Alice, 1910 – 1921 & 1929 

  - Addie dies in 1919, so anything thereafter is to Theodore and Evie at home. 

 Folder 5: Correspondence to Addie from Alice, n.d. 

 

Box 7: Addie and Mazie, 1906-1943 

 Folder 1: Correspondence to Addie from daughter Mazie, 1906 – May 1908 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Mazie, June 1908 – May 1909 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Mazie, June 1909 - Dec. 1909 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Mazie, 1910 

Folder 5: Correspondence to Addie from Mazie, 1911 - 1943 

  - Addie dies in 1919, so anything thereafter is to Theodore and Evie at home. 

 Folder 6: Correspondence to Addie from Mazie, n.d. 

 

Box 8: Addie and Belle, 1862-1889 

 Folder 1: Correspondence to Addie from sister Belle, 1862-1883 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Belle, 1884 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Belle, 1885-1886 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Belle, 1887 
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 Folder 5: Correspondence to Addie from Belle, 1888 

Folder 6: Correspondence to Addie from Belle, 1889 January-April 

 Folder 7: Correspondence to Addie from Belle, 1889 May-December 

 

Box 9: Addie and Belle, 1890-1892 

 Folder 1: Correspondence to Addie from Belle, 1890 January-June 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Belle, 1890 July-December 

  - Mention of Hattie's death in September. 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Belle, 1891 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Belle, 1892 

 

Box 10: Addie and Belle, 1893-1907 

Folder 1: Correspondence to Addie from Belle, 1893 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Belle, 1894 

            Folder 3: Correspondence to Addie from Belle, 1895 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Belle, 1896 

 Folder 5: Correspondence to Addie from Belle, 1897 

 Folder 6: Correspondence to Addie from Belle, 1898 

 Folder 7: Correspondence to Addie from Belle, 1899 

 Folder 8: Correspondence to Addie from Belle, 1900 

 Folder 9: Correspondence to Addie from Belle, 1901 

 Folder 10: Correspondence to Addie from Belle, 1902 

 Folder 11: Correspondence to Addie from Belle, 1903 

 Folder 12: Correspondence to Addie from Belle, 1904 

 Folder 13: Correspondence to Addie from Belle, 1905 

 Folder 14: Correspondence to Addie from Belle, 1906 

 Folder 15: Correspondence to Addie from Belle, 1907 

 

Box 11: Addie and Belle, 1908-1910; Addie and Mary Parsons, 1887-1910 

 Folder 1: Correspondence to Addie from Belle, 1908 January-June 

 Folder 2: Correspondence to Addie from Belle, 1908 July-December 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Belle, 1909 

 Folder 4: Correspondence to Addie from Belle, 1910 

 Folder 5: Correspondence to Addie from Belle, n.d. 

 Folder 6: Correspondence to Addie from Belle, fragments 

 Folder 7: Correspondence to Addie from Mary Parsons (Belle's daughter), 1887- 

 1910 

 

Box 12: Addie and family, 1863-1900 
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Folder 1: Correspondence to Addie from her parents, Jotham S. Bixby and Mary 

Wood Bixby, ca. 1870 

Folder 2: Correspondence to Addie from sister Hattie, 1872-1887 

Folder 3: Correspondence to Addie from Hattie, 1888 

Folder 4: Correspondence to Addie from Hattie, no date 

Folder 5: Correspondence to Addie from sister Lizzie (Lyll), 1866-1900 

Folder 6: Correspondence to Addie from Lizzie, n.d. 

Folder 7: Correspondence to Addie from husband Theodore Weston, 1873-1874 

 - See also Box 64, Folders 10-11. 

 Folder 8: Correspondence to Addie from Emma, 1863-1869 

 Folder 9: Correspondence to Addie from Emma, 1870-1872 

 Folder 10: Correspondence to Addie from Emma, 1884-1885 

 Folder 11: Correspondence to Addie from Emma, n.d. 

 

No Box 13 

 

Box 14: To Addie from cousins, friends, etc., A-W 

 Folder 1: General correspondence to Addie, Last name starting with A 

 Folder 2: Correspondence to Addie, B 

 Folder 3: Correspondence to Addie from Bixby family 

 Folder 4: Correspondence to Addie, C 

 Folder 5: Correspondence to Addie, D 

 Folder 6: Correspondence to Addie, F 

 Folder 7: Correspondence to Addie, G 

 Folder 8: Correspondence to Addie, H 

 Folder 9: Correspondence to Addie, J 

 Folder 10: Correspondence to Addie, K 

 Folder 11: Correspondence to Addie, L 

 Folder 12: Correspondence to Addie, M 

 Folder 13: Correspondence to Addie, P 

 Folder 14: Correspondence to Addie, R 

 Folder 15: Correspondence to Addie, S 

Folder 16: Correspondence to Addie, T-V 

Folder 17: Correspondence to Addie, W 

 Folder 18: Correspondence to Addie from Weston Family 

 

Box 15: To Addie from family and friends, 1870-1919 

 Folder 1: Correspondence to Addie, Y 

 Folder 2: Correspondence to Addie, no name and/or no date 

 Folder 3: Correspondence to Addie, no name and/or no date (cont.) 
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 Folder 4: Correspondence to various people from Addie 

            Folder 5: Correspondence from Addie to "Folks at Home," "Dear Sisters," etc.,  

 1868-1912 

 Folder 6: Correspondence from Addie to "Dear Children," 1918-1919  

 Folder 7: Correspondence to Addie from Martha Baker, 1883-1892 

 Folder 8: Correspondence to Addie from Eula P. Bixby, 1886-1897 

 Folder 9: Correspondence to Addie from Mary E. Bixby (cousin), 1871-1912 

 Folder 10: Correspondence to Addie from Mary Marston, 1889-1908 

 Folder 11: Correspondence to Addie from Clara Remie, 1866-1884 

 Folder 12: Correspondence to Addie from Phebe Taber, 1870-1889 

- Contains Friendship Pact (June 14th, 1871) and information on Phebe Taber's 

 death. 

 Folder 13: Correspondence to Addie from Nellie E. Voter, 1888-1897 

 Folder 14: Correspondence to Addie from Mary D. Wellcome, 1883-1893 

 Folder 15: Correspondence to Addie from Alice E. Weston, 1887   

 

No Box 16 

 

Box 17: Addie business and community correspondence, etc., 1870-1919 

 Folder 1: Animal business correspondence, 1898-1911 

 Folder 2: Farming and agriculture business correspondence, 1885-1917 

 Folder 3: Medical business correspondence, 1886-1906 

 Folder 4: Church and charity business correspondence, 1893-1905 

 Folder 5: American Missionary Society business correspondence, 1893-1897 

Folder 6: Eaton and Norridgewock High School reunion business correspondence, 

 1863-1915 

 Folder 7: Farmington Normal School business correspondence, 1870 

 Folder 8: Addie's calling cards  

 Folder 9: Addie's death 1919 

 Folder 10: Other business correspondence, 1875-1892 

 Folder 11: Other business correspondence, 1893-1918 

 Folder 12: Addie correspondence with the Maine Home for the Feeble Minded  

 and superintendent Dr. George S. Bliss, 1908-1909 

  - In regards to niece, Mary Parsons. See also Box 54, Folder 11. 

 

Box 18: Addie business records, etc. 1857-1919 

 Folder 1: Addie's egg records, 1895-1906 

 Folder 2: Addie's early diary entries, 1862-1868 (age 12-18) 

 Folder 3: Addie's diaries, 1871-1909 

 Folder 4: Addie's diaries, 1910-1919 
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 Folder 5: Addie's religious musings, n.d. 

 Folder 6: Addie Bixby teacher certificates, 1869 & 1873 

 Folder 7: Addie's address book, 1911 

 Folder 8: The Practiced Cook, book with recipe from Addie p.11, 1891 

 Folder 9: Addie miscellaneous items, 1857-1918 

 Folder 10: Addie fragments 

 Folder 11: Addie’s “The Eaton School as I Knew It” (photocopy), 1896 

 Folder 12: Addie’s writings and drafts, 1893-1894 

 

Box 19: Addie writings, etc., A-H, 1883-1899 

 Folder 1: Addie's writings: manuscripts 

 Folder 2: Addie's published writings: clippings, 1886 & 1892 (mostly n.d.) 

 Folder 2a: Correspondence to publishers from Addie, 1895 & n.d. 

Folder 3: American Agriculturist, 1891-1898 

 Folder 4: American Baptist Publication Society, 1894-1898 

 Folder 5: American Board of Commissioners for Foreign Missions, 1899 

 Folder 6: American Youth, 1894 

 Folder 7: Arthur's Home Magazine, 1883 

 Folder 8: Babyhood, 1885-1889 

 Folder 9: La Bandanah, n.d. 

 Folder 10: Bowditch's American Florist and Farmer, 1883 

 Folder 11: Cassell and Company, 1884-1887 

 Folder 12: Christian Union, 1884 

 Folder 13: Congressional Sunday School and Publication Society, 1885-1895 

 Folder 14: Cottage Hearth, 1885 & 1887 

 Folder 14a: The Curtis Publishing Company, 1898 

Folder 15: D. Lothrop and Company, 1885-1893 

 Folder 16: D. R. Niver Publishing Company, 1884-1886 

 Folder 17: Daughters of America, 1887-1888 

 Folder 18: E. C. Allen and Company, 1886 

 Folder 19: Examiner, 1889-1894 

 Folder 20: Farm and Home, 1898 

 Folder 21: Golden Days James Elverson, 1887 

 Folder 22: Clark W. Bryan and Company (Good Housekeeping), 1886-1891 

 Folder 23: The Home Farm- S. L. Boardman, 1883-1886 

 Folder 24: The Home Friend, 1885 

 Folder 25: Household, 1894 

 Folder 26: Housekeeper, 1890 

 Folder 27: Housewife, 1888-1890 
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Box 20: Addie’s writings, etc., L-Y, 1882-1909 

 Folder 1: Ladies Floral Cabinet, 1883 

 Folder 2: The Ladies' Home Journal, 1883-1886 

 Folder 3: The Ladies' Home Journal, 1885-1900 

 Folder 4: Leisure House - W. L. Mershan, 1885 

 Folder 5: Laws of Life, 1883-1884 

 Folder 6: Little Folks, 1888 

 Folder 7: Maine Farmer, 1875-1909 

 Folder 8: The Mirror, 1887 

 Folder 9: Morning Star, 1890 

 Folder 10: National Temperance Society and Publishing House, 1888 

 Folder 11: New England Farmer- A. W. Cheever, 1883-1884 

 Folder 12: Ohio Farmer- Laurence Publishing Company, 1896 

 Folder 13: Phelps Publishing Company (New England Homestead), 1882-1898 

 Folder 14: Our Little Ones and the Nursery, 1883 

 Folder 15: Our Sunday Afternoon and The Child's Hour, 1890-1898   

 Folder 16: Penman's Gazette- G. A. Gaskell, 1884-1885 

 Folder 17: Pets and Animals, 1900 

 Folder 18: Portland Transcript, 1886-1892 

 Folder 19: Presbyterian Board of Publications and Sabbath School Work, 1897 &  

 n.d. 

 Folder 20: Sabbath School Teacher- Presbyterian Publication House, 1897 

 Folder 21: Sunday School Literature- Methodist Episcopal Church, 1894-1898 

 Folder 22: Sunday School Times, 1894-1895 

 Folder 22a: The Tribune and Farmer Company Limited, 1883 & n.d. 

 Folder 23: Woman at Work, 1883-1884 

 Folder 24: Woman's Temperance Publishing Association (The Union Signal), 1894 

 Folder 25: Yankee Blade, 1889 

 Folder 26: Youth's Companion, 1883-1892 

 

Box 21: Addie’s correspondence with David C. Cook Publishing Company, 1883-1896 

 Folder 1: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1883 

 Folder 2: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1884  

 Folder 3: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1885 

 Folder 4: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1886 

 Folder 5: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1887 

 Folder 6: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1888 

 Folder 7: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1889 

 Folder 8: David C. Cook Publishing Company correspondence, 1892-1896 

 Folder 9: David C. Cook Publishing Company correspondence, n.d. 
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Box 22: Wallace and Addie and family, 1886-1902 

 Folder 1: Correspondence to Wallace from miscellaneous, 1886-1891 

 Folder 2: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1897 & n.d. 

 Folder 3: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1898 

 Folder 4: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1899 

 Folder 5: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1900 

 Folder 6: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1901 

Folder 7: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1902 January-May 

Folder 8: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1902 June-December 

 

Box 23: Wallace and Addie and family, 1903-1904 

 Folder 1: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1903 

Folder 2: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1904 January-May 

 

 

Folder 3: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1904 June-December 

 

Box 24: Wallace and Addie and family, 1905-1908 

Folder 1: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1905 January-July 

- Frequent mention of Niels Dyrlund, a young Danish immigrant who worked on 

 their farm.  

Folder 2: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1905 August-

 December 

Folder 3: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1906 

Folder 4: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1907 January-July 

Folder 5: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1907 August-

 December 

 Folder 6: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1908 

  

Box 25: Wallace and Addie and family, 1909-1910 

 Folder 1: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1909 January- April 

- Fire in Skowhegan, destroyed a large amount of property. 

 Folder 2: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1909 May-August 

 Folder 3: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1909 September- 

 December 

  - Discussion of Addie intending to sue the caretaker of Belle and Mary's money  

  due to mismanagement. 

 Folder 4: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1910 January-March 
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 Folder 5: Correspondence to Wallace from Addie and family, fragments, 1909-1910  

 & n.d. 

Folder 6: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1910 April-July 

 

Box 26: Wallace and Addie and family, 1910-1911 

 Folder 1: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1910 August-  

 December 

 Folder 2: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1911 

 Folder 3: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1912 

Folder 4: Correspondence to Wallace from Addie and family, 1913 

Folder 5: Correspondence to Wallace from Addie and family fragments 1910-1911 

 & n.d. 

 

Box 27: Wallace and family, 1883-1945 

 Folder 1: Correspondence to Wallace from wife Nettie, 1910 

 Folder 2: Correspondence to Wallace from sister Evie, 1897-1905 

 Folder 3: Correspondence to Wallace from Evie, 1906 

 Folder 4: Correspondence to Wallace from Evie, 1907 

 Folder 5: Correspondence to Wallace from Evie, 1908 

 Folder 6: Correspondence to Wallace from Evie, 1909 

 Folder 7: Correspondence to Wallace from Evie, 1910-1911 

 Folder 8: Correspondence to Wallace from Evie, 1912-1945 & n.d. 

 Folder 9: Correspondence to Wallace from sister Alice, 1899-1921 & n.d. 

 Folder 10: Correspondence to Wallace from sister Mazie, 1898-1909 

 Folder 11: Correspondence to Wallace from Mazie, n.d. 

 Folder 12: Correspondence to Wallace from Aunt Belle, 1903 & 1909 

 Folder 13: Correspondence to Wallace from Aunt Lyll (Addie's sister), n.d. 

 Folder 14: Correspondence to Wallace from Mary E. Bixby (Addie's cousin), 1881- 

 1912 

 Folder 15: Correspondence to Wallace from family (not immediate), 1897-1910 &  

 n.d. 

 Folder 16: Correspondence to Wallace from friends, 1899-1910 

 Folder 17: Correspondence to Wallace, business and school related, 1883-1909 

 

Box 28: Wallace, 1900-1952 

 Folder 1: Wallace and Nettie wedding invitation 

 Folder 2: Wallace Weston, death and obituary  

 Folder 3: Wallace and Nettie and children miscellaneous items, including Nettie’s 

obituary 

 Folder 4: Wallace A. Weston, miscellaneous 
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 Folder 5: Wallace A., school journals, 1900 & n.d. 

 Folder 6: Wallace A., personal diaries, 1901-1913 

  - Includes transcripts of the 1901, 1902 and 1904 diaries. 

Folder 7: Correspondence to Nettie from Addie, 1909-1910, and Evie, 1951-1952 

  - Also contains: Catalogue of the Maine State College, 1896-1899 and Annual  

   Report of the University of Maine, 1897-1900. 

 

Box 29: Evie and family, 1890-1965 

 Folder 1: Correspondence to Evie from mother Addie, 1904-1916 

 Folder 2: Correspondence to Evie from brother Wallace, 1899-1916 

 Folder 3: Correspondence to Evie from sister Alice, 1906-1954 

 Folder 4: Correspondence to Evie from sister Mazie, 1904-1945 & n.d. 

 Folder 5: Correspondence to Evie from Eula, daughter of Alice, 1949-1965 

 Folder 6: Correspondence to Evie from Ruth, daughter of Mazie, 1927-1958 

 Folder 7: Correspondence to Evie from Allan Crowell, son of Mazie, 1954-1963 & 

n.d. 

 Folder 8: Correspondence to Evie from Aunt Lyll, 1890-1897 

 Folder 9: Correspondence to Evie from Aunt Belle and Belle’s daughter Mary 

Parsons, 1892-1904 

 Folder 10: Correspondence to Evie from Mary E. Bixby (Addie's cousin), 1899-1953 

  

Box 30: Evie, 1904-1966 

Folder 1: Correspondence to Evie from Clara, n.d. & 1922 

Folder 2: Correspondence to Evie from Grace Thomson, 1919-1963 

Folder 3: Correspondence to Evie from Paul Taylor & Laura F. Taylor, 1915-1963 

Folder 4: Correspondence to Evie from church, charity, business and school, 1895- 

 1950 

Folder 5: Correspondence to Evie from Singer Manufacturing Sewing Machines 

 (Sawyer), 1906-1908 

Folder 6: Correspondence to Evie from Viola Johnson (first cousin), Lizzie Wood 

Weston (aunt), 1910 & 1993 

Folder 7: Correspondence to Nettie Weston (sister-in-law), Frankie Voter (distant 

cousin in New Vinyard), Alice (sister), and others, from Evie, 1904-1960 & n.d. 

Folder 8: Evie, miscellaneous (calling cards, hair, programs, tags) 

Folder 9: Newspaper clippings regarding Evie’s 80th birthday (1960) and her  death  

 (obituary from 1966) 

 

Box 31: Evie, 1886-1964 

            Folder 1: Correspondence to Evie from friends and family consisting of Christmas 

and birthday cards  
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 Folder 2: To Evie from miscellaneous family, 1915-1960 

 Folder 3: To Evie from Aunt Lizzie Weston, 1917 & 1939 

 Folder 4:  To Evie from Almeda (Atchison? who was first cousin to Evie), 1925-1950 

 Folder 5: To Evie from nephew Wallace Weston, 1931-1936 

 Folder 6: To Evie from various people including Allen Stewart, 1938-1964 

 Folder 7: To Evie from Lucy Hutchins, 1933-1945 

 Folder 8: To Evie from friends and family, n.d. 

 Folder 9: To Evie from friends and family, 1886-1900 

 Folder 10: To Evie from friends and family, 1902-1910 

 Folder 11: To Evie from friends and family, 1911-1920 

 

Box 32: Evie, 1921-1962 

 Folder 1: To Evie from friends and family, 1921-1924 

 Folder 2: To Evie from friends and family, 1925-1929 

 Folder 3: To Evie from friends and family, 1932-1939 

 Folder 4: To Evie from friends and family, 1940-1949 

 Folder 5: To Evie from friends and family, 1950-1959 

 Folder 6: To Evie from friends and family, 1960-1962 

 

Box 33: Evie’s diaries, 1894-1931 

 Folder 1: Evie's diaries, 1894-1896 & n.d. 

 Folder 2: Evie's diaries, 1916-1920 

 Folder 3: Evie's diaries, 1921-1924 

 Folder 4: Evie's diaries, 1925-1931 

 

Box 34: Evie, 1891-1963 

 Folder 1: Evie's financial accounts, 1904-1931 

 Folder 2: Evie's guestbook, 1961-1963 

 Folder 3: Evie's nursing cap 

Folder 4: Evie's Chautaqua School of Nursing examinations and correspondence 

school  study schedules, November 1913-September 1914 and n.d. 

Folder 5: Evie's "From the Physician's Viewpoint" lecture supplementals 

Folder 6: Evie's nursing documents, 1906-1918 

Folder 7: Correspondence to Evie from Central Maine General Hospital 

 Folder 8: Evie's writings for "The Bouncer" a Madison, Maine, publication, 1901-

1902 

 Folder 9: Evie’s miscellaneous school related items, 1891-1912 

  - Includes report cards, school assignments, invitations, etc.  

 

Box 35: Alice, 1894-1945 
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Folder 1: Correspondence to Alice from Addie and family, 1903-1908 

Folder 2: Correspondence to Alice from Addie and family, 1909-1919 & n.d. 

Folder 3: Correspondence to Alice from Wallace (and Nettie), 1905-1931 

Folder 4: Correspondence to Alice from Eva (Evie), 1905-1925 & n.d. 

 - Some information regarding the 1923 flood on the farm. 

Folder 5: Correspondence to Alice from Mazie, 1903-1945 & n.d. 

Folder 6: Correspondence to Alice from Henry Todd, n.d. 

Folder 7: Correspondence to Alice from Mary E. Bixby (cousin), 1894-1909 & n.d. 

Folder 8: Correspondence to Alice from family 

  - Includes letter from cousin Mary Parsons, daughter of Belle Bixby Parsons. 

Folder 9: Correspondence to Alice from Ella (cousin), 1905-1909 

Folder 10: Correspondence to Alice from friends 

Folder 11: Business correspondence and ephemera  

Folder 12: Alice's writings 

Folder 13: Correspondence to others from Alice 

Folder 14: Cuttings of Alice and Mazie's hair 

 

Box 36: Alice, 1933-1954 

 Folder 1: To Alice Weston Todd from daughter Eunice, n.d. & 1943 

 Folder 2: To Alice from daughter Eunice, 1944 & 1945 

 Folder 3: Misc. correspondence to Alice, 1933-1945 

 Folder 4: To Alice from daughter Eula, 1943 

 Folder 5: Postcards to Alice and husband Henry Todd, 1910-1954, n.d. 

 Folder 6: To Henry Todd from daughter Eunice, 1943 & 1945, n.d. 

 Folder 7: Alice Weston Todd biographical note, unknown author, n.d. 

 

Box 37: Mazie, 1907-1918 

 Folder 1: Correspondence to Mazie from Addie and family, 1907-1908 

 Folder 2: Correspondence to Mazie from Addie and family, 1909-1911 

 Folder 3: Correspondence to Mazie from Addie and family, 1914 

 Folder 4: Correspondence to Mazie from Addie and family, 1915 

 Folder 5: Correspondence to Mazie from Addie and family, 1916-1918 & n.d. 

 

Box 38: Mazie, 1903-1941 

 Folder 1: Correspondence to Mazie from brother Wallace, 1904-1911 

 Folder 2: Correspondence to Mazie from sister Evie, 1903-1909 

 Folder 3: Correspondence to Mazie from sister Evie, 1910-1917 & n.d. 

 Folder 4: Correspondence to Mazie from sister Alice, 1905-1925 & n.d. 

 Folder 5: Correspondence to Mazie from Mary E. Bixby (cousin of Addie), 1900-

1941 & n.d. 
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 Folder 6: Correspondence to Mazie from other family 

  - Includes letter from cousin Mary Parsons. 

 Folder 7: Correspondence to Crowell family members from Mazie, 1915-1937 & 

n.d. 

 Folder 8: Mazie's diaries 1911, 1919, 1921 

  - There is mention of Addie's death in the 1919 diary  

 

Box 39: Mazie correspondence from friends 

 Folder 1: Correspondence to Mazie from friends A-H 

 Folder 2: Correspondence to Mazie from friends I-L 

 Folder 3: Correspondence to Mazie from friends M-W 

 

Box 40: Mazie, 1899-1914 

 Folder 1: Correspondence to Mazie from cousin Georgia, 1907-1910 

 Folder 2: Correspondence to Mazie from cousin Irene Weston, 1907-1916 & n.d. 

 Folder 3: Correspondence to Mazie from and concerning Colby College, 1907-1914 

 Folder 4: Mazie's business correspondence, 1899-1909 

 Folder 5: Mazie and Allan Crowell materials, including marriage items, obituaries, 

and family ephemera 

 Folder 6: Miscellaneous Mazie correspondence and writings 

 Folder 7: Correspondence to Mazie from various unknown persons 

 Folder 8: Mazie's school papers 

 Folder 9: Correspondence to others from Mazie 

 Folder 10: Mazie's hair 

 

Box 41: Mazie and Allan (husband), 1911-1918 

 Folder 1: To Mazie Weston from future husband Allan Crowell, 1911 

 Folder 2: To Mazie from Allan Crowell, 1912 

 Folder 3: To Mazie from Allan Crowell, 1913 

 Folder 4: To Mazie from Allan Crowell, Jan. - July 1914 

 Folder 5: To Mazie from Allan Crowell, Aug. - Dec. 1914 

 Folder 6: To Mazie from Allan Crowell, Jan. - May 1915 

 Folder 7: To Mazie from Allan Crowell, June - Dec. 1915 

 Folder 8: To Mazie from Allan Crowell, 1916 

 Folder 9: To Mazie from Allan Crowell, 1918 

 Folder 10: To Allan Crowell from Mazie, 1914 & 1916 

 

Box 42: Mazie and family, 1909-1929 

 Folder 1: To Mercy Crowell from Allan & Mazie Crowell, 1917-1920 



25 

 

  - Mercy is the mother of Allan Crowell. 

  - Contains one letter from Mercy Crowell. 

 Folder 2: To Mercy Crowell from Allan & Mazie Crowell, 1921-1929 

 Folder 3: Miscellaneous correspondence Ruth, Allan & Barbara Crowell, 1929-1946 

  - These are the children of Mazie and Allan Crowell. 

 Folder 4: Miscellaneous correspondence to Allan Crowell, 1912-1916 

 Folder 5: To Mazie Weston Crowell from Uncle Everett Weston, 1912-1915 

 Folder 6: Letters home from Mazie Weston, 1909-1912 

 Folder 7: Letters home from Mazie, 1914 

 Folder 8: Letters home from Mazie, Jan. - May 1915 

 Folder 9: Letters home from Mazie, June - Dec. 1915 

 Folder 10: Letters home from Mazie, 1916 

 Folder 11: Letters home from Mazie, 1917 

Folder 12: Letters home from Mazie Weston Crowell 1918 

  - Mention of Allan W. Crowell's birth and Allan's father's death. 

 

Box 43: Mazie correspondence home, 1919-1945 

 Folder 1: Letters home from Mazie 1919 

 Folder 2: Letters home from Mazie 1920 

 Folder 3: Letters home from Mazie 1921 

  - Mention of Ruth's birth. 

 Folder 4: Letters home from Mazie 1922 

 Folder 5: Letters home from Mazie 1923 

 Folder 6: Letters home from Mazie 1924 

 Folder 7: Letters home from Mazie 1925 

  - Mention of Barbara's birth. 

 Folder 8: Letters home from Mazie 1926-1929 

 Folder 9: Letters home from Mazie 1930-1939 

 Folder 10: Letters home from Mazie 1940 - 1945 & n.d. 

 

Box 44: Next generation, 1925-1972 

 Folder 1: Miscellaneous Eula C. Todd papers and ephemera, 1925-1955 

  - Eula C. Todd is daughter of Alice Weston Todd. 

 Folder 2: Eula C. Todd scholastic scrapbook, 1934 

 Folder 3: Eunice W. Todd various correspondence to Eunice, 1938-1985 

  - Eunice Todd is the daughter of Alice Weston Todd and sister of Eula. 

 Folder 4: Eunice W. Todd diaries 

  - Tablet diary (1935 - 1937) has extensive water damage. 

  - Spiral diary (1939 - 1940) has minor water damage. 

Folder 5: Eunice W. Todd business, financial and various correspondences to  
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 Eunice, 1950-1972 

 Folder 6: Eunice W. Todd greeting cards, n.d. 

Folder 7: Correspondence to Barbara Hennig from Evie Weston, 1952-1959 

  - Barbara is daughter of Mary "Mazie" Bixby Crowell. 

 Folder 8: Correspondence to Barbara Hennig from Evie Weston, 1960-1966 

 Folder 9: Barbara Hennig general correspondence, notes, etc., 1968-1983 

 Folder 10: Postcards and correspondence to Eula Todd, 1935-1945 & n.d. 

 Folder 11: Postcards to Eunice Todd, 1936-1960, & n.d. 

 Folder 12: Misc. correspondence to Eunice Todd, n.d. & 1943 

 

Box 45: Weston family, 1841-1943 

 Folder 1: Correspondence to Nathan Augustus Weston, 1841-1882 

  - Father of Theodore Weston and Annie Weston. 

  -Husband of Almeda Pooler Weston 

  -includes letter (transcription) from C.B. (Clara Bush?) 

  -includes letters from son Nathan, dated April 22, May 14 and 16, 1864, from 

Fredericksburg, VA and Washington DC – Nathan died May 1864 (2013.303) 

 Folder 2: Nathan A. Weston miscellaneous business and personal receipts, 1860-

1878 

 Folder 3: Nathan A. Weston receipts and transactions, 1854-1873 

  - Some surveyor manuscripts. 

 Folder 4: Emily Weston correspondence, n.d. 

  - Sister of Theodore Weston and Annie Weston. 

 Folder 5: Nathan A. Weston calling cards 

 Folder 6: Correspondence to Annie P. Weston, 1905-1930 

  - Sister of Theodore Weston and Nathan A. Weston. 

 Folder 7: Correspondence to Annie P. Weston, 1896-1943 

  - Mostly family correspondence. 

 Folder 8: Correspondence to Annie P. Weston, 1873-1923 

 Folder 9: Correspondence from Emily Weston Johnston, 1923 & n.d. 

  - Sister of Annie P. Weston and daughter of Nathan Weston. 

 Folder 10: Correspondence from Viola Johnson Weston, 1923 & 1928 

 Folder 11: Correspondence to Jane Weston Athearn, 1906 & n.d. 

  - Sister of Annie P. Weston and daughter of Nathan Weston. 

  - Correspondence mostly from daughter Grace. 

 Folder 12: Account book possibly belonged to Annie P. Weston 

 Folder 13: Annie P. Weston bank records, legal, receipts, etc., 1882-1943  

  - Some Hiram H. Weston (husband). 

 Folder 14: Annie P. Weston newspaper clippings 

  - Birth, marriage, death, etc. 
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Box 46: Weston family, 1843-1940; Mary Bixby Wood, 1843-1873 

 Folder 1: General Correspondence to Lizzie "Lyll" Sarah Weston, 1907-1940 

& n.d. 

  - Wife of George O. Weston. 

 Folder 2: Correspondence to Lyll from Emma, n.d. 

 Folder 3: Correspondence to Lyll from Alice, 1894 

  - Alice is daughter of Theodore Weston, brother of George O. Weston. 

 Folder 4: Correspondence to Lyll from Evie, 1894-1939 

  - Evie is daughter of Theodore Weston. 

 Folder 5: Correspondence to Lyll from Addie Bixby, 1869-1917 

  - Addie Bixby is wife of Theodore Weston. 

 Folder 6: Receipts for Lyll from Evie Weston, 1901-1941 

  - Receipts are mostly for room and care provided to Lyll from Evie. 

 Folder 7: Correspondence to George O. Weston, 1869-1930 

 Folder 8: George O. Weston mortgage, stock certificates, deeds, rewards of 

merit,   1876-1919 

 Folder 9: George O. Weston receipts, 1901-1931 

 Folder 10: George & Lizzie Weston golden wedding anniversary, 1925 & n.d. 

 Folder 11: George O. Weston Will and obituary, 1909 &1933 

 Folder 12: S. Lizzie Weston will and Estate documents, 1932-1945 

Folder 13: To Lizzie from Mazie Weston Crowell, 1923-1940 & n.d. 

 Folder 14: Correspondence to Mary Wood Bixby from Jotham Bixby, 1843 

 Folder 15: Correspondence to Mary Wood Bixby from daughters, 1856-1873 & n.d. 

 Folder 16: To Mary from daughter Belle, 1863-1872 & n.d. 

 Folder 17: To Mary from daughter Belle 1870-1872 & n.d. 

 Folder 18: To Mary from daughter Addie, 1872 & n.d. 

 Folder 19: To Mary from daughter "Lyll" Lilly, 1866-1868 & n.d. 

Box 47: Mary Bixby Wood, 1842-1896 

 Folder 1: To Mary from sister Martha Wood Baker, 1842-1896 & n.d. 

 Folder 2: To Mary from sister Lucy Wood Young, n.d. 

 Folder 3: To Mary from S. J. Dinsmore, 1872  

  - S. (Sarah) J. Dinsmore is the wife of Simon Dinsmore, Jotham’s nephew. 

 Folder 4: Mary correspondence from family, 1838-1864 & n.d. 

 Folder 5: Mary & Jotham Bixby correspondence to daughters, 1866 & n.d. 

 Folder 6: Mary Wood Bixby genealogy  

 Folder 7: Mary Wood Bixby writings, 1862, 1869 & n.d. 

 Folder 8: Mary Wood Bixby funeral flowers in envelope 
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Box 48: Bixby family, 1833-1888 

 Folder 1: To Jotham Bixby from wife Mary S. Wood, 1843 

 Folder 2: To daughters from Jotham Bixby, n.d. & 1869 

 Folder 3: To Jotham Bixby from daughter Belle, 1863 – 1884 & n.d. 

 Folder 4: To Jotham & Mary Bixby from daughter Emma, 1862-1884 & n.d. 

 Folder 5: To Jotham Bixby from daughter Mary Elizabeth (Lizzie, Lyll, Lily), 1862- 

 1870 & n.d. 

 Folder 6: To Jotham Bixby and family from daughter Addie, 1870-1872 & n.d. 

 Folder 7: To Jotham Bixby from daughter Hattie, 1875 & n.d. 

 Folder 8:  To Jotham Bixby from brother Amos Bixby, 1833 & 1837 

 Folder 9: To Jotham Bixby from brother Sumner Bixby, 1843 – 1876 & n.d. 

 Folder 10: To Samuel Bixby (uncle) from Jotham Bixby, 1846 

 Folder 11: To Jotham Bixby & daughters from Martha Wood Baker, 1876-1885 

  - Martha Wood Baker is sister of Mary Wood Bixby. 

 Folder 12: To Jotham Bixby from S. J. Dinsmore, 1878 – 1888 & n.d. 

  - Some suffragist information. 

 Folder 13: To Jotham Bixby from Harriet H. Stockwell, 1870-1885 & n.d. 

  - Harriet is the daughter of Sarah Bixby Hinds, cousin of Jotham. 

 Folder 14: To Jotham Bixby from Rev. M. H. Bixby, 1884-1886 

  - Distant relative. Pastor of Cranston Street Baptist Church (Cranston, R.I.).              

 Folder 15: To Jotham Bixby from Newell W. Bixby, 1884 & 1885 

  - Distant relative. 

 Folder 16: To Jotham Bixby family correspondence, 1852-1899 & n.d. 

 Folder 17: To Jotham Bixby friend correspondence, 1849-1889 & n.d. 

Box 49: 

 Folder 1: To Jotham Bixby business correspondence, 1833 –1859 & n.d. 

 Folder 2: To Jotham Bixby business correspondence, 1862-1885 

 Folder 3: Jotham Bixby organ business correspondence, 1856-1888 & n.d. 

 Folder 4: Organ trade cards, circulars, catalogs including Maine, mostly n.d. as well 

as 1859-1882 

 Folder 5: Jotham Bixby organ business receipts, 1853-1876 

 Folder 6: Jotham Bixby accounts, 1843-1885 & n.d. 

  - Includes 1883 account book. 

 Folder 7: Jotham Bixby insurance policy and tax information, 1874 & 1888 

 Folder 8: Jotham Bixby land surveying document and bridge toll receipts, 1842 & 

1886 

 Folder 9: Jotham Bixby writings and poetry, mostly n.d. as well as 1865 & 1872 

 Folder 10: Jotham Bixby obituary, n.d. 
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Box 50: Belle, 1858-1901 

 Folder 1: To Isabel "Belle" Bixby Parsons from father and mother, n.d. 

  - Belle is the daughter of Jotham S. Bixby and Mary Wood Bixby. 

 Folder 2: To Belle from father and mother, 1858-1886 

 Folder 3: To Belle from sister Emma, n.d. 

 Folder 4: To Belle from sister Emma, 1863-1885 

 Folder 5: To Belle from sister Mary Elizabeth (Lyll or Lizzie), and sister Hattie, 

1863-1901 & n.d. 

  - Mention of Hattie (sister) having typhoid. 

Box 51: Belle and Addie 1863-1907 

 Folder 1: To Belle from sister Addie, n.d. 

  - Eva's illness, Mary's illness (typhoid). 

 Folder 2: To Belle from sister Addie, n.d. 

  - Belle's sick daughter, financial crisis. 

 Folder 3: To Belle from sister Addie, 1863-1890 

  - Mention of Mazie's birth, daughter of Addie. 

  - Grandfather Bixby's farm sold. 

  - Includes Addie's earliest letter 5/8/1863. 

 Folder 4: To Belle from sister Addie, 1891-1907 

 Folder 5: To Belle and sisters from Addie, 1877-1894 & n.d. 

   

Box 52: Belle, 1860-1910 

 Folder 1: To Belle Bixby Parsons from sister Hattie, 1873 - 1888 & n.d 

  - Hattie's last weeks and months. 

 Folder 2: To Belle from nephew Wallace Weston, 1903 & 1907 

 Folder 3: To Belle from niece Evie, 1893 & 1907 

 Folder 4: To Belle from aunt Martha Baker, 1875 - 1892 

 Folder 5: To Belle from various extended family, 1868-1910 

  - Genealogy and various extended family members’ deaths. 

 Folder 6: To Belle from various extended family, n.d. 

 Folder 7: To Belle from various correspondents, 1874-1910 & n.d. 

 Folder 8: To Aunt Betsey (B.B. Hopkins) from Belle, 1860-1880 

 Folder 9: Belle Bixby Parsons diaries, 1868, 1869, 1870, 1871 

 Folder 10: Belle's nursing collar 

 Folder 11: Belle's recipes, n.d. 

 Folder 12: Belle's report card, n.d. 

 

Box 53: Belle, 1862-1902 

 Folder 1: To various persons from Belle, 1862-1890 & n.d. 
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 Folder 2: Correspondence to Belle from unknown persons, 1869-1902 & n.d. 

 Folder 3: Belle Bixby Parsons letter fragments  

 Folder 4: Articles belonging to Belle n.d. and 1 invitation, 1870 

 Folder 5: Belle's writings, n.d. but includes one notebook from 1866 

 Folder 6: Belle miscellaneous 

  - Notebooks, genealogy, wallpaper from Jotham Bixby home, and Martha Baker's 

hair. 

           Folder 7: From Belle to "Folks at home," "Dear Sisters," etc., 1862-1875 

Box 54: Dr. David E. Parsons, 1870-1918 

 Folder 1: Dr. David E. Parsons correspondence, receipts, clippings, etc., 1870-1918 

&   n.d. 

  - Dr. Parson's illness, grave stone receipts, Colby University 

 Folder 2: To Dr. David Parsons from cousin Julia Colby regarding Belle's death,  

 1912 

 Folder 3:  To Belle from husband David, 1883-1907 

 Folder 4: To David Parsons from wife Belle, 1884-1907 

  - Hattie's ill health, death of Jotham Bixby (Belle's father) 

 Folder 5: Calling cards for David, Belle and Mary Parsons 

  - Examples of various styles of calling cards. 

 Folder 6: Belle and David Parsons’ marriage certificate, 1872 

 Folder 7: David Parsons’ death, 1907 

 Folder 8:  To Belle from daughter Mary, 1910 

 Folder 9: Correspondence to Mary Parsons, 1885-1909 & n.d. 

  - from mother Belle, father David, cousin Evie Weston, aunt Addie Weston, etc. 

  - Includes an image of the Weston home in Madison. 

 Folder 10: Mary Parsons account book, kept by Evie Weston, 1915-1918 

  - Evie Weston was Mary Parson’s guardian. 

 Folder 11: Mary Parsons guardianship papers and commitment papers, 1909-1912 

  - Mary was at the Maine School for the Feeble Minded 

 Folder 12: Mary Parsons autograph book 

 Folder 13: Mary Parsons Maine Home for the Feeble Minded materials, 1914-1918*  

  - Includes the death of Mary at the Maine Home for the Feeble Minded in 1918. 

* Processing Note: These letters were also removed from the Evie Weston writing box, which 

now resides in the museum. 

 

Box 55: Emma Bixby, 1865-1887 

 Folder 1: To Emma Bixby from mother and father, 1865 - 1872 

  - parents: Jotham S. Bixby and Mary Wood Bixby 
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 Folder 2:  To Emma from sister Belle Bixby Parsons, n.d. 

 Folder 3: To Emma from Belle, 1863-1869 

 Folder 4: To Emma from Belle, 1870-1884 

 Folder 5: To Emma from sister Lyll (Mary Elizabeth), 1866-1873 (although mostly 

n.d.) 

 Folder 6: To Emma from sister Addie, 1865-1887 & n.d. 

 Folder 7: To Emma from sister Hattie, 1867-1884 & n.d. 

 Folder 8: To Emma from family, 1864-1886 & n.d. 

  - includes mention of the Civil War 

 

Box 56: Emma Bixby, 1865-1892 

 Folder 1: To Emma Bixby from friends and acquaintances, 1867-1875 & n.d. 

  - includes mention of typhoid 

 Folder 2: To Emma from friends and acquaintances, 1876-1892 

 Folder 3: To Emma from businesses and school related organizations, 1865-1884 

  - including calling cards and teachers certificates 

 Folder 4: From Emma to various correspondents, 1867-1887 

 Folder 5: Emma writings, 1869-1885 & n.d. 

 

Box 57: Emma Bixby 1854-1873 

 Folder 1: Emma Bixby diary entries plus maps, 1854-1867 

  - 2 hand drawn maps of Maine, one by Belle Bixby, one by Emma. 

 Folder: 2 Emma diaries, 1867, 1868, 1869 and 1873 

 Folder 3: Emma obituary, letter regarding her death, "pansy that rested on her 

dead breast" 

 

Box 58: Lizzie Bixby, 1862-1900 

 Folder 1: To Mary Elizabeth Bixby (Lilly, Lizzie, Lyll) from mother and father,  

 1862-1872 & n.d. 

  - Mother's last  letter. 

 Folder 2: To Lizzie from sister Belle Bixby Parsons, 1867-1869 & n.d. 

  - Several letters contain fabric samples. 

 Folder 3: To Lizzie from Belle, 1870-1899 

 Folder 4: To "Dear Ones" or "Dear Sisters" from Belle, 1884-1894 

  -These letters were in envelopes addressed to Lizzie, care of Theodore   

  Weston. 

 Folder 5: To Lizzie from sister Hattie, 1868-1882 & n.d. 

 Folder 6: To Lizzie from sister Emma, 1867-1884 & n.d. 

  - Some letters are address to "Dear Girls" or "Dear Sisters" and were in   

  envelopes addressed to Lizzie. 
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 Folder 7: To Lizzie from sister Addie, 1866-1900 & n.d. 

  - Some letters are addressed to "Dear Girls" or "Dear Sisters" and were   

  in envelopes addressed to Lizzie. 

 Folder 8: To Lizzie from family correspondents, 1866-1900 & n.d. 

 Folder 9: To Lizzie from friends, acquaintances & business correspondents, 1866-

1899 & n.d. 

 

Box 59: Lizzie Bixby, 1862-1901 

 Folder 1: Letters from Mary Elizabeth Bixby (Lilly, Lizzie, Lyll) to various family  

 and acquaintances, 1870-1891 & n.d. 

 Folder 2: To Lizzie from The Farmington Normal Association/State Normal School  

 at Farmington, Maine, 1867-1901 

 Folder 3: Lizzie Bixby calling card and rewards of merit 

 Folder 4: The estate of Lizzie Bixby, 1901 

 Folder 5: Lizzie's hair 

 Folder 6: Lizzie's collars 

 Folder 7: Lizzie's journals, 1868-1871 

 Folder 8: State of Maine teacher certificate, 1865 & 1866 

 Folder 9: Lizzie's writings and two drawings of maps, 1862-1900 & n.d. 

 Folder 10: Accounts and business letters, 1869-1892 

 Folder 11: Lizzie diary extracts, 1862-1885 & n.d. 

 Folder 12: Lizzie recipes and slipper pattern, n.d. 

 Folder 13: Lizzie school papers, 1863-1868 & n.d. 

  - Subjects include: various math, composition, geography, chemistry,   

  physiology, English literature, history, English grammar. 

 Folder 14: Miscellaneous regarding Lizzie Bixby, 1899 & n.d. 

  - Last leaves of the century picked by Lizzie 1899, invitation to Dinsmore silver  

  anniversary, death of Mrs. A. R. Bixby. 

 Folder 15: From Lizzie to various persons 1888-1891, mostly n.d.  

Box 60: Hattie Bixby, 1868-1890 

 Folder 1: To Hattie Bixby from father Jotham S. Bixby, n.d. 

 Folder 2: To Hattie from sister Belle Bixby Parsons, 1868-1889 & n.d. 

 Folder 3: To Hattie from sister Emma, 1871-1875 (but mostly n.d.) 

  - Some letters are addressed to "Dear Sisters." 

 Folder 4: To Hattie from sister Mary Elizabeth (Lizzie), 1870-1884 & n.d. 

  - Some letters are addressed to "Dear Sisters."  

 Folder 5: To Hattie from sister Addie Bixby Weston, (all n.d. except 1 letter dated  

 1887) 

  - Some letters are addressed to "Dear Sisters." 
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 Folder 6: Hattie Bixby’s business correspondence, 1887-1888 

 Folder 7: Hattie’s calling cards 

 Folder 8: Hattie's writings, 1870-1876 & n.d. 

  - Mostly school compositions. 

 Folder 9: School items, 1872 & n.d. 

  - Rewards of merit and weekly report cards from the Eaton Family Day   

  School. 

 Folder 10: Hattie's recipe book 

 Folder 11: Hattie's diaries, 1870 (extracts), 1871 & 1872 

 Folder 12: To Hattie from family, 1872-1887 & n.d. 

 Folder 13: To Hattie from friends, 1878-1893 & n.d. 

  - Sister Emma Bixby death November 1886. 

 Folder 14: Items relating to Hattie’s death, 1890 & n.d. 

 Folder 15: From Hattie to "Dear Ones," "Dear Sisters," etc., 1872-1885 & n.d. 

                          - Includes one letter to Aunt Betsey and one letter to Mrs. Walker. 

 

Box 61: Bixby family, 1884-1955 

 Folder 1: "The Fleeting Years" by Mary Eudora Bixby, 1927 book of  poetry 

 Folder 2: California Bixby correspondence, 1884 & 1911 

 Folder 3: Bixby family history, 1885 & n.d. 

 Folder 4: Ralph E. Bixby Christmas cards, n.d. 

  - Ralph is a distant cousin of Mazie Weston Crowell. 

 Folder 5: Augustus R. Bixby biographical sketch, 1891 

  - Written to Addie Bixby Weston. 

 Folder 6: Albert Bixby letter extracts, 1899 

 Folder 7: Various Bixby accounts, 1889-1890 & n.d. 

 Folder 8: Sumner Bixby biographical sketch, n.d. 

  - Sumner (1805 - 1878) is the brother of Jotham, son of Solomon Bixby. 

 Folder 9: Various Bixby writings, n.d. 

 Folder 10: Martha W. Baker correspondence, 1882-1899 & n.d. 

 Folder 11: Correspondence from H. H. Stockwell, 1885 & n.d. 

 Folder 12: Correspondence from Nettie Williams (later wife of Wallace H. 

Weston?), 1907 & n.d. 

 Folder 13: Memorial cards, 1896-1902 

  - Moody J. Weston d. 1896, Mrs. Jennie Pooler d. 1901, Clara B. Bush d.   

  1902. 

 Folder 14: Miscellaneous notebooks  

  - Mostly unknown authors, one belongs to Mrs. Geo. Weston. 

  - Also includes “Confessions of Faith” 1826 owned by Solomon Bixby. 

 Folder 15: Robert Mankowski estate correspondence (relative of Evie and Alice 
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Weston), 1955 

 

Box 62: Bixby family, 1818-1958 

 Folder 1: Abraham Lincoln "Bixby letter" newspaper clipping and example, 1936 & 

  n.d. 

 Folder 2: Rufus E. Bixby correspondence and wedding anniversary notices, 1818- 

 1879 

  - Rufus is the brother of Jotham S. Bixby and son of Solomon Bixby.   

  - Rufus was married to Betsey Weston (Aunt Betsey). 

 Folder 3: Solomon Bixby correspondence, 1801-1824 

  - Solomon Bixby (1761-1835) is the father of Jotham S. Bixby. 

 Folder 4: Amasa Bixby correspondence 1836 and letters regarding Amasa's 

 funeral, 1872 

  - Amasa Bixby (1794-1872) is the son of Solomon Bixby, brother of   

  Jotham S. Bixby. 

 Folder 5: Bixby deeds, 1826-1864 

 Folder 6: Miscellaneous recipes, n.d. 

 Folder 7: Mary Wood Bixby letters, 1837-1889 & n.d. 

 Folder 8: Jotham S. Bixby's sisters' letters Lucy and Caroline?, 1859 & n.d. 

 Folder 9: Writings of unknown authors, 1835 & n.d. 

 Folder 10: Postcards to Fred and Grace Weston Thomson, 1921-1958 

Box 63: Miscellaneous, 1867-1953 

 Folder 1: Misc. letter fragments (unknown authors) 

 Folder 2: Misc. writings/essays (unknown authors) 

 Folder 3: Misc. poetry (unknown authors) 

 Folder 4: Misc. sketches (unknown authors) 

 Folder 5: General correspondence A-Z, 1867-1953 

 Folder 6: General correspondence A-Z, n.d. 

 Folder 7: Misc. music (unknown authors), 1880 & n.d. 

            Folder 8: Misc. recipes (unknown authors) 

      Folder 9: Misc. business related items (unknown authors) 

 

Barbara Hennig transcription series, Box 64-71 (transcriptions of original letters, mostly 

found in Boxes 1-63): 

*Processing Note: Whenever possible, the original letter was matched with the transcription. 

Box 64: Barbara Hennig transcriptions 

 Folder 1: Barbara Hennig notes on transcriptions 
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 Folder 2: Barbara Hennig correspondence and writings, 1978-2005 

 Folder 3: Misc. correspondence to Jotham Bixby, 1876-1886 

 Folder 4: From Mary Wood Bixby to "Dear Girls," 1869 

 Folder 5: To Mother and Father from Addie Bixby Weston, 1873 

 Folder 6: Misc. Weston family correspondence, 1873-1909 

 Folder 7: Addie Bixby Weston's diary of the children, 1877-1895 

 Folder 8: Theodore Weston diary transcripts, 1873, 1874, 1875 

 Folder 9: Theodore Weston diary transcripts, 1876, 1877, 1882 

 Folder 10: To Theodore Weston from wife Addie, 1873, 1874, 1895 

 Folder 11: To Addie Bixby Weston from husband Theodore, 1873, 1874, 1895 

 Folder 12: To Theodore Weston from sister Jane Athearn, 1874 

 Folder 13: Teaching related correspondence to Addie Bixby Weston, 1870 

 Folder 14: Addie Weston misc. family correspondence, 1889-1916 

 Folder 15: Addie Weston misc. friend correspondence, 1867-1919 

 Folder 16: Addie Weston misc. business correspondence, 1896-1919 

 Folder 17: Addie Weston correspondence relating to her writing, 1872-1887 

 Folder 18: To "Dear Sisters" from Addie Weston, 1869-1895 

 Folder 19: To "Folks at Home" from Addie Weston, 1870-1895 

No Box 65 

Box 66: Barbara Hennig transcriptions 

 Folder 1: Hattie Bixby miscellaneous, 1882 

 Folder 2: To Hattie from sister Addie Weston including Hattie’s obituary, 1870-

1888 

 Folder 3: To Addie from Hattie, 1882-1887 

 Folder 4: To Lyll (Lizzie Bixby) from Addie, 1867-1895 

 Folder 5: To Addie from Lyll Bixby, 1882-1895 

 Folder 6: To Lyll from sister Belle Bixby Parsons, 1895 

 Folder 7: Lyll (Lizzie) Bixby miscellaneous correspondence and obituary, 1887-1901 

 Folder 8: Emma Bixby correspondence home, 1873 

 Folder 9: To Emma from sister Addie, 1867-1884 

 Folder 10: To Addie from sister Emma, 1882-1885 

 Folder 11: To Emma from father Jotham Bixby, 1884 & Emma obituary, 1886 

 Folder 12: To Belle Bixby Parsons from husband Dr. David Parsons, 1873 

 Folder 13: To Dr. Parsons from Belle, 1873-1907 

 Folder 14: To Belle from father Jotham Bixby, 1873-1881 

 Folder 15: To Belle from sister Emma Bixby, 1873-1885 

 Folder 16: To Belle from sister Lizzie (Lyll) Bixby, 1881-1885 
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 Folder 17: To Belle from sister Hattie Bixby, 1883-1884 

 Folder 18: Belle Bixby Parsons miscellaneous correspondence, 1895-1907 

No Box 67 

Box 68: Barbara Hennig transcriptions – Belle and Addie 

 Folder 1: To Addie Bixby Weston from sister Belle Bixby Parsons, 1874-1907 

 Folder 2: To Belle from Addie, 1872-1879 

 Folder 3: To Belle from Addie, 1880-1883 

 Folder 4: To Belle from Addie, 1884-1890 

 Folder 5: To Belle from Addie, 1891-1896 

 Folder 6: To Belle from Addie, 1898-1900 

 Folder 7: To Belle from Addie, 1901-1902 

 Folder 8: To Belle from Addie, 1903-1906 

 Folder 9: To Belle from Addie, Jan. - Aug. 1907 

 Folder 10: To Belle from Addie, Sept. - Nov. 1907 

Box 69: Barbara Hennig transcriptions – Wallace and family 

 Folder 1: "Dear Home Folks" from son Wallace Weston, 1896-1910 

 Folder 2: To Wallace from mother Addie, 1897-1900 

 Folder 3: To Wallace from Addie, 1901-1902 

 Folder 4: To Wallace from Addie, 1903 

 Folder 5: To Wallace from Addie, 1905-1907 

 Folder 6: To Wallace from Addie, 1908-1912 

 Folder 7: To Wallace from sister Mazie, 1900-1907 

 Folder 8: To Wallace from sister Evie, 1902-1910 

 Folder 9: To Wallace from sister Alice, 1902-1905 

Box 70: Barbara Hennig transcriptions – Mazie and family 

 Folder 1: "Dear Home Folks" from Mazie Weston, 1910-1919 

 Folder 2: To Mazie Weston from sister Evie, 1907-1915 

 Folder 3: To Mazie from Evie, 1916-1917 

 Folder 4: To Mazie from sister Alice, 1907-1916 

 Folder 5: To Addie Weston from daughter Mazie, 1910 

 Folder 6: To Mazie from mother Addie, 1907-1910 

 Folder 7: To Mazie from Addie, 1911-1915 

 Folder 8: To Mazie from Addie, Jan. - Mar. 1916 

 Folder 9: To Mazie from Addie, Apr. - Sept. 1916 

 Folder 10: To Mazie from Addie, Oct. - Dec. 1916 

 Folder 11: To Mazie from Addie, 1917 

 Folder 12: To Mazie from brother Wallace Weston, 1916 
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 Folder 13: To Allan Crowell from wife Mazie Weston Crowell, 1916 

 Folder 14: Mazie Weston Crowell miscellaneous correspondence, 1916 

 Folder 15: Mercy Crowell correspondence (mother of Allan Crowell), 1919 

Box 71: Barbara Hennig transcriptions - family 

 Folder 1: To "Dear Children" from Addie Bixby Weston, 1905-1918 

 Folder 2: To Alice Weston from mother Addie, 1903-1916 

 Folder 3: To Alice from sister Evie, 1905-1909 

 Folder 4: From Alice to "Home Folks," 1910-1916 

 Folder 5: To Addie from daughter Alice, 1916 

 Folder 6: To Nettie Weston (wife of Wallace) from Alice, 1916 

 Folder 7: Evie Weston miscellaneous correspondence, 1904-1919 

 Folder 8: To Evie from mother Addie, 1903-1910 

 Folder 9: Evie Weston letters home, 1905-1914 

End of Barbara Hennig transcription 

  

Series II: Photographs 

Portraits: 

 

Box 72: Weston family 

 Folder 1: Theodore B. and wife Addie (Bixby) Weston 

 Folder 2: Addie (Bixby) Weston 

 Folder 3: Group photos of the Theodore and Addie Weston family and children  

 - Including: Wallace, Evie, Alice, and Mary (Mazie) 

 Folder 4: Wallace Augustus Weston  

   - Son of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 5: Eva (Evie) Weston 

  - Daughter of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 6: Evie Weston (cont.) 

 Folder 7: Alice (Weston) Todd 

  - Daughter of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 8: Alice (Weston) Todd (cont.) 

Box 73: Weston family 

 Folder 1: Mazie (Weston) Crowell 

  - Daughter of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 2: Wallace A. Weston and wife Nettie (Williams) Weston 
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 Folder 3: Wallace H. Weston  

   - Son of Wallace Weston and Nettie Williams. 

 Folder 4: Robert T. and Wallace H. Weston 

  - Sons of Wallace Weston and Nettie Williams. 

 Folder 5: Robert T. Weston and wife Marguerite (Morong) 

 Folder 6: George Weston 

  - Son of Robert T. and Marguerite Weston. 

 Folder 7: Group: George, Nancy, Mary Ellen Weston 

  - Children of Robert T. and Marguerite Weston. 

 Folder 8: Donald Weston and wife Theodora (Wright) 

  - Son of Wallace A. and Nettie Weston. 

 Folder 9: Peter and Anne Weston 

  - Children of Donald and Theodora Weston. 

 Folder 10: John David Weston 

  - Son of Donald and Theodora Weston. 

 Folder 11: Group: John, Peter, Stephen, Anne Weston 

  - Children of Donald and Theodora Weston. 

 Folder 12: William Nathan Weston and wife Virginia (Smith) 

  - Son of Wallace and Nettie Weston. 

 Folder 13: Dennis and Nathan Weston 

  - Sons of William and Virginia Weston. 

 Folder 14: Henry Todd 

  - Husband of Alice Weston Todd, daughter of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 15: Eula Todd 

  - Daughter of Henry and Alice Weston Todd. 

 Folder 16: Raymond Aubry Kirby 

  - Son of Eula Todd and Raymond E. Kirby. 

 Folder 17: Eunice Weston Todd* 

  - Daughter of Henry and Alice Weston Todd. 

 Folder 18: Mazie (Weston) and husband Elisha Allan Crowell 

  - Mazie is the daughter of Theodore and Addie Weston. 

No Box 74 

Box 75: Weston family 

 Folder 1: Allan Weston Crowell 

  - Son of Allan and Mazie Crowell. 

 Folder 2: Ruth Esther Crowell 

  - Daughter of Allan and Mazie Crowell. 

 Folder 3: Group: Todds, Crowells and Westons 
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 Folder 4: Group: Wallace H., Donald W., and Robert T.  Weston with Eunice Todd 

 Folder 5: Weston Bicentennial Reunion photograph, August 9, 1986 

  - Contains identification sheet for photo. 

 Folder 6: Nathan Weston and wife Emma (Verrill Mann) 

  - Father of Theodore B. Weston and his stepmother Emma (Theodore’s second 

wife) Folder 7: Viola Johnson Weston and husband Charles Weston 

  - Daughter of Emily Weston Johnson, eldest sister of Theodore B. Weston. 

 Folder 8: Clara Almeda Johnson 

  - Daughter of Emily Weston Johnson, eldest sister of Theodore B. Weston. 

 Folder 9: Nathan Augustus Weston  

  - Brother of Theodore B. Weston. Wounded and died in the Civil War in 1864 

(see also Box 45, Folder 1 for letters from Nathan to his parents). 

 Folder 10: Theodore Bush Weston 

  - Son of Nathan Weston, husband of Addie Bixby Weston. 

 Folder 11: George Osmer Weston and wife Elizabeth (Lizzie) 

  - Brother of Theodore B. Weston. 

 Folder 12: Everett Adelbert Weston 

  - Brother of Theodore B. Weston. 

 Folder 13: Willard Weston and wife Mary (Victory) 

  - Brother of Theodore B. Weston. 

 Folder 14: Almeda Powers Weston 

  - Daughter of Willard Weston. 

 Folder 15: Annie Powers Weston  

  - Sister of Theodore B. Weston, married Hiram Hayes Weston. 

 Folder 16: Annie Powers Weston (cont.)  

*Processing Note: There are also 12 scrapbooks/photo albums belonging to Eunice in Boxes 87,  

 89, 90 & 91. 

Box 76: Weston family 

 Folder 1: Unidentified Weston men 

 Folder 2: Unidentified Weston men (cont.) 

 Folder 3: Unidentified Weston children 

 Folder 4: Unidentified Weston women 

 Folder 5: Unidentified Weston group photos 

 Folder 6: Benjamin Weston 

  - Grandfather of Theodore B. Weston. 

 Folder 7: Fanny Dinsmore Weston Sewall 
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  - Daughter of Enoch Weston and Flisa Hayes, granddaughter of Stephen Weston  

  and Mary Piper, son of Benjamin Weston and Anna Powers. 

 Folder 8: Eugene Hayes Sewall 

   - Husband of Fanny Dinsmore Weston. 

 Folder 9: Helen M. Sewall 

  - Granddaughter of Stephen Weston. 

 Folder 10: Thomas H. Weston 

  - Son of Benjamin Weston Jr. and first wife Bridget Heald, and grandson of 

Benjamin Weston. 

 Folder 11: Eleanor C. Weston  

  - Daughter of Benjamin Weston Jr. and first wife Bridget Heald, and 

granddaughter of Benjamin Weston. 

 Folder 12: Charles Partridge Weston 

  - Son of Benjamin P.J. Weston and Sarah Dinsmore, grandson of Benjamin  

  Weston Jr. and Anna Jewett. 

 Folder 13: Ruth Manter 

  - Sister-in-law of John Edward Weston, son of Benjamin Weston Jr. and Anna  

  Jewett. 

 Folder 14: Ernest Clarence Weston  

  - Son of Benjamin P. J. Weston and Sarah Dinsmore, grandson of Benjamin  

  Weston Jr.  

 Folder 15: Nathan Weston and wife Mabel (Davis) 

  - Son of Benjamin P.J. Weston and Sarah Dinsmore, grandson of Benjamin  

  Weston Jr. 

Box 77: Weston family 

 Folder 1: Ruth Weston 

  - Daughter of Nathan and Mabel Weston. 

 Folder 2: Joseph Weston 

  - Great, great grandson of Benjamin Weston Jr. 

 Folder 3: Alden Flint 

  - Husband of Marcia Weston, daughter of Benjamin Weston Jr.  

 Folder 4: William Reed Flint 

  - Son of Marcia Weston and Alden Flint, grandson of Benjamin Weston Jr.  

 Folder 5: Frederick Flint 

  - Son of Marcia Weston and Alden Flint, grandson of Benjamin Weston Jr. 

 Folder 6: Annie Flint 

  - Daughter of Marcia Weston and Alden Flint, granddaughter of Benjamin  

  Weston Jr.  

 Folder 7: Samuel Burns 
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  - Husband of Anna Weston, daughter of Benjamin Weston, aunt of Theodore B.  

  Weston. 

 Folder 8: Tilson H. Spaulding  

  - Son of Mary Weston Spaulding, grandson of Benjamin Weston. 

 Folder 9: Electa Weston Flint 

  - Daughter of Benjamin Weston. 

 Folder 10: Ann Flint Nichols 

  - Daughter of Electa Flint and William Reed Flint. 

 Folder 11: Vera Nichols 

  - Daughter of Annie Flint and Lewis Nichols, granddaughter of Electa Weston  

  Flint. 

 Folder 12: George Flint and wife Elizabeth (Lizzie) Mitchell 

  - Son of Electa Weston and William Reed Flint. 

 Folder 13: Laura Flint 

  - Daughter of George and Elizabeth Flint, granddaughter of Electa Weston Flint. 

 Folder 14: Eva Flint 

  - Daughter of Benjamin and Caroline Getchel Flint, granddaughter of Electa  

  Weston Flint. 

 Folder 15: Dr. Morrill 

  - Descendant of Electa Weston and William Reed Flint. 

 Folder 16: Walker Jean/Gene Morrill  

  - Son of Clara Flint and C.D. Morrill, and grandson of Electa Weston Flint. 

 Folder 17: William Morrill 

   - Son of Clara Flint and C.D. Morrill, and grandson of Electa Weston Flint. 

 Folder 18: Ella Morrill Stuart 

  - Daughter of Clara Flint and C.D. Morrill, and granddaughter of Electa Weston 

Flint. 

 Folder 19: Benjamin Gould 

  - Son of Sarah and Sumner Gould, grandson of Electa Weston Flint. 

 Folder 20: William Rittenhouse 

  - Husband of Ruphelle Flint, daughter of Electa Weston Flint. 

 Folder 21: I. Mellen Weston 

  - Son of William Weston and Marianne Smith Hopkins, and grandson of 

Benjamin Weston. 

 Folder 22: William Bunker Weston 

  - Son of B. Franklin Weston, and grandson of William Weston. 

 Folder 23: Nathan W. Blanchard 

  - Son of Eunice Weston and Merrill Blanchard, and grandson of Benjamin 
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Weston. 

 Folder 24: Lester and Grace Athearn 

 Folder 25: Annie Bush and children Dolly, Delmont and Leona 

 Folder 26: Clara Brown Pooler Bush 

 Folder 27: Irvine Cates and wife 

 Folder 28: Flint unidentified female 

 Folder 29: Frank Flint 

 Folder 30: Mrs. John Garcelon 

 Folder 31: Carrie L. Gardner 

  - Identified on the photograph as a cousin to Addie Bixby Weston. 

 Folder 32: Catherine Pettengill Glover  

  - Identified on the photograph as the granddaughter of Emily Weston and George  

  Johnson. 

 Folder 33: Albion Hilton 

 Folder 34: Clarence Holway 

 Folder 35: Johnson  

  - Three photographs of various Johnson family members. Most likely descendants 

   of Emily Weston and George Johnson. 

 Folder 36: Florence Judkins 

 Folder 37: Caroline Lovett 

 Folder 38: Fanny Lovett 

 Folder 39: Nancy Lovett 

Box 78: Weston family, Bixby family 

 Folder 1: William E. Lovett 

 Folder 2: Inez and Warren Manter 

 Folder 3: Will Morton 

 Folder 4: Rebecca Joy Ouellette 

 Folder 5: Henry and Jenny (Boardman) Pooler 

 Folder 6: Albert E. Taylor and wife Georgia, sons Paul and Pierre 

 Folder 7: Annie Taylor  

 Folder 8: Martha Taylor 

 Folder 9: Leon Welch 

 Folder 10: Ben and Susan Weston 

 Folder 11: Clarence A. Weston and wife Clara (Gallison) 

 Folder 12: Clarence M. Weston 

 Folder 13: Eavan Weston 

 Folder 14: Edwin and Marcia Weston (Edwin was the grandson of B. P. J. Weston) 

 Folder 15: Gene Weston 

  - From Atlanta, GA and sent to the Homestead for a summer to experience ‘farm  
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  life’. While at the farm he died at the age of 16 in 1939 from lockjaw and   

  is buried in Madison. 

 Folder 16: Mary B. Weston 

 Folder 17: Stephen* (b. 1696 d. 1780) and Hannah Weston 

  - Photographs of their graves. Stephen is the grandfather of Benjamin Weston. 

 

*This was Dea. Benjamin Weston’s grandfather (located in Lincoln, MA). Stephen Jr. Weston, 

was Stephen’s son and Benjamin’s father. Benjamin Weston founded the homestead in 

Madison, ME. 

 Folder 18: Jotham S. Bixby 

  - Addie Bixby Weston’s father. 

 Folder 19: Jotham Bixby home in Norridgewock, Maine 

 Folder 20: Mary Wood Bixby 

  -  Addie’s mother. 

 Folder 21: Emma Bixby 

  - Addie’s sister. 

 Folder 22: Hattie Bixby 

  - Addie’s sister. 

 Folder 23: Elizabeth (Lyll or Lizzie) Mary Bixby 

  - Addie’s sister. 

 Folder 24: Belle F. (Bixby) Parsons 

  - Addie’s sister. 

 Folder 25: Dr. David E. Parsons 

  - Belle’s husband. 

 Folder 26: Mary (Mamie) Parsons 

  - David and Belle’s daughter. 

 Folder 27: David E. Parsons residence in Oakland, Maine 

No Box 79 

Box 80: Bixby family 

 Folder 1: Simon Dinsmore 

  - Son of Nancy Bixby Dinsmore. 

 Folder 2: Sarah J. (Longley) Dinsmore 

  - Wife of Simon. 

 Folder 3: Helen Frances Dinsmore 

  - Daughter of Simon and Sarah Dinsmore. 

 Folder 4: Amasa Bixby  

  - Brother of Jotham S. Bixby. 

 Folder 5: Fanny (Weston) Bixby 
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  - Wife of Amasa. 

 Folder 6: Lewellyn Bixby 

  - Son of Amasa and Fanny Bixby. 

 Folder 7: Sarah Hathaway Bixby 

  - Wife of Lewellyn Bixby. 

 Folder 8: Unidentified children of Lewellyn and Sarah Bixby 

 Folder 9: George Freeman Bixby 

  - Son of Amasa Bixby. 

 Folder 10: Anna M. (Wooster) Bixby 

  - Wife of George F. Bixby. 

 Folder 11: Henry Harrison Bixby and unidentified wife 

  - Son of Amasa Bixby. 

 Folder 12: Mary Bixby Hopkins  

  - Daughter of Rufus Bixby and Betsey Weston. 

 Folder 13: Mary Alden Hopkins 

  - Daughter of Josiah Peet Hopkins, son of Rufus Bixby. 

 Folder 14: Dr. William Bixby Hopkins 

  - Son of William Bixby Hopkins, great grandson of Rufus Bixby. 

 Folder 15: George Lafayette Hopkins 

  - Son of William Bixby Hopkins, great grandson of Rufus Bixby. 

 Folder 16: Unidentified, but listed as Hopkins descendants 

 Folder 17: Mr. and Mrs. William Weston Bixby 

  - Son of Rufus and Betsey Bixby. 

 Folder 18: Eugene, Winifred and Alden Bixby (group photo) 

  - Children of William Bixby, grandchildren of Rufus Bixby. 

 Folder 19: Augustus Rufus Bixby 

  - Son of Rufus Bixby, known in the collection as A. R. Bixby. 

 Folder 20: Samuel Munson Bixby 

  - Son of Rufus Bixby. 

 Folder 21: Sabrina (Tozer) Bixby 

  - Wife of Samuel Munson Bixby. 

 Folder 22: H. Lyman Bixby 

  - Son of Rufus Bixby. 

 Folder 23: Elizabeth Bixby Pancake 

  - Daughter of Rufus Bixby. 

 Folder 24: Carrie Bixby Pancake 

  - Daughter of Elizabeth Bixby and Joseph Pancake. 

 Folder 25: Ralph Augustus Hellier 

  - Son of Eunice Bixby and Walter Hellier, grandson of Rufus Bixby. 

 Folder 26: Blanche Louise Hellier 
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  - Daughter of Eunice Bixby and Walter Hellier, granddaughter of Rufus Bixby. 

 Folder 27: Maude Winifred Hellier 

  - Daughter of Eunice Bixby and Walter Hellier, granddaughter of Rufus Bixby. 

 Folder 28: Sarah Ann (Sadie) Bixby Titcomb 

  - Daughter of Rufus Bixby and Betsey Weston. 

 Folder 29: Hon. Benjamin M. Titcomb 

  - Husband of Sarah Ann Bixby. 

 Folder 30: Nellie Bixby Titcomb 

  - Daughter of Sarah Ann Bixby and Benjamin Titcomb. 

 Folder 31: Diadama Bixby Heald 

  - Sister of Jotham S. Bixby. 

 Folder 32: Thomas Flint Bixby 

  - Son of Simon Bixby. 

 Folder 33: Sumner Bixby 

  - Brother of Jotham Bixby. 

 Folder 34: Elizabeth (Betsey) Bixby Hopkins 

  - Sister of Jotham Bixby. 

 Folder 35: Samuel Bixby 

  - Grandfather of Jotham Bixby, b. 1721. 

Box 81: Bixby family 

 Folder 1: Abel P. Bixby  

 Folder 2: Alan King Bixby  

 Folder 3: Albert R. Bixby 

 Folder 4: Allie Bixby 

 Folder 5: Mrs. Amanda S. Bixby   

 Folder 6: Elizabeth Bixby 

 Folder 7: Eula Bixby 

 Folder 8: Children of Fred and Abbie Bixby 

 Folder 9: Frederic King Bixby 

 Folder 10: George B. Bixby (Residence) 

 Folder 11: Howard Bixby 

 Folder 12: John H. Bixby  

 Folder 13: Mr. and Mrs. Josiah P. Bixby 

 Folder 14: Lyllian McCallum Bixby 

 Folder 15: Mary Eudora Bixby 

 Folder 16: Stafford Bixby 

 Folder 17: Walter Bixby 

 Folder 18: Jotham Bixby descendants 

 Folder 19: Bixby group photo: Margaret W., George H., Richard A., Louise  
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 Gardiner, Philip L. 

 Folder 20: Lizzie Blackwell 

 Folder 21: Mida (Tozier) Blackwell 

 Folder 22: Robert Dinsmore 

 Folder 23: Sarah Bixby Hinds 

  - See Box 48, Folder 13 for related letter. 

 Folder 24: Mrs. Elizabeth (Lizzie) R. (Bixby) McCoy 

 Folder 25: O. Bixby Merrill  

 Folder 26: Edith Flint Wood 

 Folder 27: Mrs. Frank (Frances) Bixby Wood 

 Folder 28: Ida Wood 

 Folder 29: Isabel, Lydia, and Dinsmore Wood 

 Folder 30: Lydia Foster Wood 

 Folder 31: Mrs. N. Gilman Bixby Wood 

 Folder 32: Joe Wood 

 Folder 33: Wood Family Reunion, 1884 

Box 82: Bixby family (unidentified) 

 Folder 1: Bixby unidentified women 

 Folder 2: Bixby unidentified men 

 Folder 3: Bixby unidentified children and group portraits 

 Folder 4: Bixby unidentified album 

Box 83: Friends 

 Folder 1: Friends’ graduation portraits 

  - Most likely the friends of Addie Bixby Weston’s children. 

 Folder 2: Friends’ graduation portraits (cont.) 

 Folder 3: Friends’ graduation portraits (cont.) 

 Folder 4: School teachers, schools and students 

 Folder 5: Edward Carey and Joseph Nedeau 

 Folder 6: Fred Henry Doyen (friend of Evie Weston) 

 Folder 7: Mary Fuller 

  - Worked for Addie Bixby Weston, married Joe Mantor. 

 Folder 8: Albert Harley 

 Folder 9: George Haynes, and wife Phoebe 

 Folder 10: Tommie Nichols 

 Folder 11: Abbie Partridge 

 Folder 12: Charles H. Rowe  

 Folder 13: Jayne Walsh 

 Folder 14: Benjamin Titcomb Williams 



47 

 

  - May be distantly related. 

 Folder 15: Not related A-P 

 Folder 16: Not related Q-Z 

 Folder 17: Not related and unidentified (or partially identified by first name) 

Geographic photographs: 

Box 84: Weston Homestead 

 Folder 1: Weston Homestead exterior views 

 Folder 2: Weston Homestead exterior views (cont.) 

 Folder 3: Weston Homestead cemetery 

 Folder 4: Weston Homestead farming life 

 Folder 5: Weston Homestead – Flood December 1901 

 Folder 6: Weston Homestead – Flood 1936 

 Folder 7: Weston Homestead – Flood 1987 

 Folder 8: Weston Homestead – Flood 1991 

 Folder 9: Weston Homestead interior views 

 Folder 10: Weston Homestead aerial views 

 Folder 11: Weston Homestead oil paintings, ca. 1885 

 Folder 12: Weston Homestead – two photographs which were hanging in the home 

 Folder 13: Weston Homestead maps of farm and surrounding area 

Box 85: Madison area, etc. 

 Folder 1: Madison area – Old Church 

 Folder 2: Madison area – bridge and paper mill (scanned copies of glass plate 

negatives: originals located in Misc. Box 1, 8x10) 

 Folder 3: Madison area 

 Folder 4: Madison area – schools 

 Folder 5: Madison area – postcards 

 Folder 6: Kennebec River area 

 Folder 7: Norridgewock area 

  - Includes the Parlin Homestead and the Jotham S. Bixby Homestead. 

 Folder 8: Norridgewock area – George O. Weston place (home of Benjamin Weston) 

 Folder 9: Aunt Annie Weston’s Museum, Madison, ca. 1902 

 Folder 10: Maine postcards 

 Folder 11: Lincoln Memorial calling card 

 Folder 12: Michipicoten Harbor, Ontario (related to Wallace Weston materials) 

 Folder 13: Warren Noyes’s residence 

 Folder 14: Ohio, ca. 1900 

 Folder 15: Pets 

 Folder 16: Souvenir photographs from various travels 
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 Folder 17: Cultural prints 

 Folder 18: Hannah Duston Home, Malden, Massachusetts 

 Folder 19: Unidentified/unrelated residences 

Albums, negatives and scrapbooks: 

Box 86: Photograph albums 

 Folder 1: Photograph album section – Bixbys 

  - Mrs. Betsy Weston-Bixby; Rufus Bixby; Dr. J.P. Bixby; Miss. C.N. Bixby;  

  Mrs. Mary Pat Bixby; Rev. Solomon Bixby; Mrs. Mary Warren-Bixby;   

  Lieut. H.L. Bixby. 

 Folder 2: Photograph album section 2 – Bixbys 

  - Mrs. Betsy Hopkins; Uncle Amasa Bixby; Aunt Fanny Bixby (no image). 

 Folder 3: Photograph album – gemtype album unidentified 

 Folder 4: Unbound album, with 11 photographs including Mazie’s pupils in red school 

house (1907), Weston Homestead, family members, and farm animals (2013.303) 

Volumes: 

 v. 1 Photograph Album: (Names listed in order per page) ca. 1860  

  - Mrs. Betsy Weston Bixby 

  - Rufus Bixby 

  - Mrs. Mary Peet Bixby 

  - Rev. Solomon Bixby 

  - Mrs. Evelyn Warren Bixby 

  - William W. Bixby 

  - Mrs. Mary Hornback Bixby 

  - B. Frank Bixby 

  - Mrs. Sarah Spaulding Bixby 

  - Sanborn Bixby (Photo insert) 

  - Hon. A.R. Bixby 

  - Mrs. Elizabeth Bixby Pancake; Carrie Bixby Pancake 

  - Mrs. Sabrina Tozer Bixby 

  - S. Munson Bixby 

  - Mrs. Mary Philbrick Bixby 

  - H. Lyman Bixby 

  - Mrs. Eunice Bixby Hellier; Walter S. Hellier 

  - Mrs. Sarah Bixby Titcomb; Hon. Benjamin M. Titcomb 

  - Mrs. Mary Austin Bixby 

  - Dr. Josiah P. Bixby 

  - Augusta H. Hopkins; Alternate photo of Augusta (Photo insert) ; Dr. William  
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  P. Hopkins 

  - Mrs. Mary Mitchell Flint (no image); Dr. Thomas Flint (no image) 

  - Charles E. Hellier; Maude Winifred Hellier; Blance Louise Hellier; Ralph A.  

  Hellier 

  - Dea. Benjamin Weston 

  - Mrs. Mary Hathaway Bixby (no image) 

  - Lewellyn Bixby (no image) 

  - Mrs. Electra Weston Flint (no image) 

  - Mrs. Mary Warren Bixby 

  - Dea. Sumner Gould (no image) 

  - William E. Bixby 

  - Mrs. Nancy Bixby Lovett; William E. Lovett 

  - Mrs. Maria Flint Morrill; Dr. Cyrus D. Morrill 

  - Thomas Weston (no image)  

  - Nathan W. Blanchard 

  - Miss Francina Bixby 

  - George F. Bixby (no image) 

Box 87: Photograph albums 

 v. 2 Photograph Album* (Names listed in order per page): 

  - Emma E. Bixby; Norridgewock, ME March 14, 1875 

  - Dr. Benjamin Tappan; Betsy Hopkins 

  - Two Images: Unidentified; Male and Female 

  - Mrs. Flint Bixby; Unidentified Male 

  - Uncle Amasa Bixby; Aunt Fannie Bixby 

  - George Bixby – Uncle Amasa’s Son; Francina Bixby – Amasa’s ---daughter 

  - Mrs. Harlan Merrill 

  - Another Photo of Francina (duplicate) 

  - Masqueraders – Friends of Emma Bixby 

  - Two genre prints  

  - Charles Walker 

  - Unidentified Female 

  - Dr. David Parsons 

  - Mary Wood Bixby (grandmother); Wallace A. Weston 

  - Warren Wood; Maria Wood Weston 

  - Clara Haynes Blackwell 

  - Marcia or Ellie Wood; Eva J. Ham 

  - C.H.D. Strout; Addie Davis 

  - Emma Bixby 

  - Two photos (different ages) of Lee Brooks 
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  - Genre Print; Frank Lancaster 

  - Stephen Atwood 

  - Unidentified Male; Sammie Garcelon 

  - Lyne Garcelon; Unidentified Female  

  - Lizzie Copeland, Brewer, ME.  

  - Carrie Skinner; Price Gage 

  - Lizzie (Lyll) Bixby   

  - Unidentified Female; John Bixby (no image) 

  - Theodore B. Weston; (his wife) Addie S. Bixby Weston 

  - Eric J. Weston; Wallace A. Weston 

  - Old Wood Place, Bingham, ME. 

  - Sarah Taylor (Phila. 1882); Frances Taylor Wright, 1873 

  - Bert Taylor, 1880; F.E.J. Wright (Frances above-older) 

  - Will Hopkins – Dr. Will Bixby Hopkins, son of Joseph & Mary (Bixby)   

  Hopkins, 1st Pioneer Dr. in Cumberland Wisc.; Augusta Hopkins (died at   

  16) – Sister to Joseph Peet Hopkins) 

  - Little Hattie Bixby 

  - Mary Frank Dinsmore; George Boardman 

  - Rinda Briggs & Sister 

  - Hired Girl; Mrs. William Maxim (no image) 

  - Belle Bixby Parsons; Emma Bixby (duplicate from above) 

  - Lyll (Lizzie) Bixby (Elizabeth Bixby); Hattie Bixby 

  - Wallace Weston (as baby) 

  - Unidentified Male Portrait; Unidentified Female Group Portrait 

  - Will Hopkins; Frank Dinsmore 

  - Unidentified Group Portrait; Unidentified Female Group Portrait 

  - Unidentified Child (female) Portrait; Unidentified Female Group (2) Portrait 

  - Bixby-Calif. (baby); Unidentified Child (female) 

  - Alice Elizabeth Weston (Todd) (No image)  

*Processing Note: Both covers for the album have fallen away from the book. 

 v. 3 Pictures taken ca. 1900 by Wallace A. Weston 

  - These photographs document the surrounding area of the Weston Homestead.  

 v. 4 Weston Homestead album 

  - These photographs document the Homestead and Farmland. 

 v. 5 Scrapbook by Eunice Weston Todd* 

  - These photographs range in date from the early 20th century through the 1930s. 
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*Processing Note: The cover of this book is falling off. 

Box 88:  Negatives: 

 Folder 1: Emma Bixby  

 Folder 2: Hattie Bixby 

 Folder 3: Jotham Bixby 

 Folder 4: Mary Wood Bixby 

 Folder 5: Family groups (ca. 1950/60) 

 Folder 6: Jotham Bixby home (distant farm scene) 

 Folder 7: Madison area 

 Folder 8: Madison farm  

 Folder 9: Ohio  

 Folder 10: Parlin Homestead, Norridgewock 

 Folder 11: Belle Bixby Parsons 

 Folder 12: David Parsons 

 Folder 13: Pets 

 Folder 14: Addie Bixby Weston 

 Folder 15: Donald Weston 

 Folder 16: Donald Weston at UMO (1940-41) 

 Folder 17: Donald & John Weston with train 

 Folder 18: Donald Weston’s service overseas 

Folder 19: Theodore Weston  

 Folder 20: Weston Homestead  

 Folder 21: Weston Reunion 1959  

Box 89: Scrapbooks 

 v. 6 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

  - These photographs range in date from the 1920s through the 1940s.  

 v. 7 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

  - These photographs range in date from the early 20th century through the 1940s. 

 v. 8 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

  - These photographs range primarily within the 1940s. 

Box 90: Scrapbooks 

 v. 9 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

  - These photographs range primarily within the 1940s. 

 v. 10 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

  - These photographs primarily depict Eunice’s time while serving in the U.S.  

  Navy. 
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 v. 11 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

 - These photographs primarily depict Eunice’s time while serving in the U.S.  

 Navy as well as older family photographs. 

 v. 12 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

 - These photographs primarily range in date from the 1960s.  

 

Box 91: Combined with box 122 

 

Series III: Printed and manuscript materials 

 

Box 92: Weston family legal documents, 1793-1928 

Folder 1: Benjamin Weston deeds, 1793-1856 

 - These include Madison area sales and purchases. 

 Folder 2: Benjamin Weston deeds (photocopies), 1793-1866 

 Folder 3: Nathan Weston deeds, 1823-1872 

  - These include Madison, Bloomfield, Anson, the Kennebec River area sales and  

  purchases. Also includes a pew deed. 

 Folder 4: Nathan Weston deeds (photocopies), 1799-1891 

 Folder 5: Benjamin and Nathan Weston court documents, 1837 

 Folder 6: Miscellaneous Weston deeds, 1806-1859 

  - These include the Madison and Kennebec River area sales and purchases. 

 Folder 7: Theodore B. Weston deeds, 1872-1928 

  - Madison area and a pew deed. 

 Folder 8: Theodore B. Weston deeds (photocopies), 1898-1901 

 Folder 9: Miscellaneous deeds, 1839-1857 

  - These include Embden and Madison, Maine areas. 

 Folder 10: Nathan Wood deeds, 1814-1828 

  - Includes Starks, Norridgewock and the Sandy River area. 

 Folder 11: John Wood deeds, 1811-1836 

  - Includes Anson, Madison and Norridgewock areas. 

 Folder 12: Sales deeds between John and Nathan Wood, 1808-1828 

  - Includes Stark, Madison and Norridgewock areas. 

 Folder 13: Theodore and Addie Weston property and financial records  

 Folder 14: Miscellaneous notes regarding land most likely compiled by Barbara  

 Hennig, n.d. 

 Folder 15: 1997 Appraisal of Weston Farm Corporation 

 Folder 16: Sales not relating to land, 1867-1958 

  - Parties include: Theodore B. Weston, Alvin S. Doughty, S.D. & J.N. Wood,  

  Lydia Lovejoy and Artemas H. Wood. 
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 Folder 17: Theodore B. Weston legal documents relating to the Somerset Railway  

 Company, 1876-1909 

Box 93: Theodore Weston, 1860-1966 

 Folder 1: Theodore and Addie Weston legal documents, estate and accounts, 1889- 

 1934 

 Folder 2: Theodore and Addie Weston tax receipts, 1873-1929 & 1966 

 Folder 3: Theodore B. Weston legal documents relating to debt, 1891-1900 

   -Also relates to Theodore’s inheritance of Benjamin P.J. Weston’s debt. 

 Folder 4: Theodore Weston bills and charges from The Manufacturing Investment  

 Company, Madison, Maine, 1892-1897 

  - These relate to sale of hay, logs, milk, eggs, butter and land rental. 

 Folder 5: Theodore Weston fire insurance bills from Oxford County Patrons of  

 Husbandry Mutual Fire Insurance Co., 1904-1923 

  - These also list insurance payouts for the previous year dated. 

 Folder 6: Theodore Weston Dirigo Mutual Fire Insurance Company, 1903-1924

 Folder 7: Theodore Weston bills and policy information from Northern Maine  

 Patrons Mutual Fire Insurance Company, 1914-1923 

 Folder 8: Theodore Weston miscellaneous receipts, 1872-1918 

 Folder 9: Theodore Weston miscellaneous accounts, 1860-1918 & n.d. 

Box 94: Theodore Weston, 1870-1920 

 Folder 1: Theodore Weston miscellaneous farm receipts and correspondence, 1870-

1928 

 Folder 2: Theodore Weston miscellaneous cards and printed items 

 Folder 3: Theodore Weston letterhead 

 Folder 4: Theodore Weston accounts, 1887-1899 

  - Companies include: T.H. Wheeler & Co., Hyde, Wheeler & Co., and Wheeler & 

   Sheldon. 

 Folder 5: Theodore Weston receipts from A. D. Moore, 1913-1916 

 Folder 6: Theodore Weston receipts and invoices from N. A. Weston Grist Mill and  

 Farm Supplies, 1903-1920 & n.d. 

 

Box 95: Theodore Weston, 1861-1947 (including Josiah Weston Civil War correspondence) 

 Folder 1: Theodore Weston – Madison Electric Works, 1925-1947 

 Folder 2: Theodore Weston – telephone bills, etc., 1906-1916 

 Folder 3: Theodore Weston – Post Office rental box receipts, etc., 1903-1916 

 Folder 4: Theodore and Addie Weston – receipts and newspaper subscriptions, 

1904-  1918 

 Folder 5:  Theodore Weston – correspondence, 1865-1929 
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 Folder 6: Theodore Weston – correspondence with Josiah Weston (brother), 1891 

 Folder 7: Theodore Weston – Supreme Lodge Office Workmen’s Benefit   

 Association, 1895-1907 

  - A.O.U.W. Ancient Order of United Workmen 

 Folder 8: Theodore Weston – Old Point Lodge, No. 27 A.O.U.W., 1900-1904 and  

 1907-1923 

 Folder 9: Theodore Weston – Madison Bridge Farmer’s Club, n.d. 

 Folder 10: Theodore Weston – Kennebec Grange dues, 1899-1913 

 Folder 11: Theodore Weston – miscellaneous organizations 

 Folder 12: Theodore Weston – obituary, 1929 

 Folder 13: Theodore Weston – collar 

 Folder 14: Josiah Weston Civil War correspondence, 1861-1866 

 

 

Box 96: Theodore Weston account books/diaries, 1872-1929 

Volumes: 

 v. 1: Theodore Weston account book, 1872-1882 

 v. 2: Theodore Weston Account book, 1883-1893 

 v. 3: Theodore Weston Account book/diary of events, 1893-1898 

 v. 4: Theodore Weston Account book/diary of events, 1898-1904 

 v. 5: Theodore Weston Account book/diary of events, 1904-1910 

 v. 6: Theodore Weston Account book/diary of events, 1910-1919 

 v. 7: Theodore Weston Account book/diary of events, 1919-1925 

 v. 8: Theodore Weston Account book/diary of events, 1925-1929 

 

Box 97: Theodore Weston account books, etc. 1867-1915 

 Folder 1: Theodore Weston account books, 1867, 1878 and 1882 

 Folder 2: Theodore Weston receipt book, 1888-1895 

 Folder 3: Theodore Weston account books, 1885-1909 

 Folder 4: Theodore Weston account/diary inserts, 1898-1904 

  - See Box 122, Folder 18. 

 Folder 5: Theodore Weston account books, n.d., n.d. and 1915 

 Folder 6: Theodore Weston Highway surveyor’s books, 1873-1890 

 

Box 98: Theodore Weston account books, etc. 1874-1925 

 Folder 1: Theodore Weston account book inserts, 1874-1888 

  - See Box 96, Volumes 1 & 2. 

 Folder 2: Theodore Weston account book inserts, 1910-1919 

  - See Box 96, Volume 6. 

 Folder 3: Theodore Weston account book inserts, 1919-1925 

  - See Box 96, Volume 7. 

 Folder 4: Theodore Weston account book inserts, 1925 

  - See Box 96, Volume 8. 

 Folder 5: Addie Weston leather case inserts 

 Folder 6: Theodore Weston diaries, 1878, 1879, 1880, 1881 
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 Folder 7: Theodore Weston diary, 1916 

 

Box 99: Theodore Weston miscellaneous, 1899-1919; Weston family logging and 

agricultural records, including Nathan Weston, 1830-1837 

 Folder 1: Theodore Weston school book, n.d. 

 Folder 2: Theodore Weston copy books, n.d. 

 Folder 3: Theodore Weston X-Rays, 1919 

 Folder 4: Glimpses of One Summer (with photographs), author unknown, 1899 

 Folder 5: Research relating to B and N Weston Co. by Donald W. Weston 

 Folder 6: Weston logging papers, 1830-1834 

 Folder 7: Weston logging papers, 1835 

 Folder 8: Weston logging papers, 1836 

 Folder 9: Weston logging papers, 1837 

 Folder 10: Weston logging papers, 1838-1839 

 Folder 11: Weston logging papers, 1840-1844 

 Folder 12: Weston logging papers miscellaneous 

 Folder 13: Nathan Weston miscellaneous accounts 

 Folder 14: Nathan and Benjamin Jr. Weston photocopies of land sales 

 Folder 15: Nathan Weston cash book, 1836 

 Folder 16: Nathan Weston obituary 

 

Box 100: Nathan Weston account books, 1841-1878 

Volumes: 

 v. 1: Nathan Weston account book, 1841-1844 

 v. 2: Nathan Weston account book, 1846 

 v. 3: Nathan Weston account book, 1834-1877 

 v. 4: Nathan Weston account book, 1842 

 v. 5: Nathan Weston account/day book, 1845-1878 

 

Other family records, including Thomas A. Weston (?), 1816-1889, son of Benjamin Weston Jr. 

 

Box 100a – 2013.303 

Volumes:  

v. 1 Thomas A. (?) Weston day book “D,” 1843-1845 

v. 2 Thomas A. (?) Weston day book “F,” 1844 

v. 3 Thomas A. (?) Weston day book, “G,” 1844 (OVERSIZED) 

v. 4 Thomas A. (?) Weston day book, 1844-1845 (OVERSIZED) 

v. 5 J. B. Bartlett & Co., 1846-1847 (OVERSIZED) 

v. 6 [Day book], 1848 

v. 7 Thomas A. (?) Weston day book, 1848-1849 (OVERSIZED) 

v. 8 Weston & Flint (?) day book, 1851-1853 (OVERSIZED) 

v. 9 A. Flint’s book, 1853-1856 (OVERSIZED) 

v. 10 Day book, 1872 
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Box 101: Dr. David E. Parsons books, 1886-1907 

 Folder 1: Dr. David E. Parsons receipt book, 1886-1889 

 Folder 2: Dr. David E. Parsons receipt book, 1889-1895 

 Folder 3: Dr. David E. Parsons receipt book, 1895-1902 

 Folder 4: Dr. David E. Parsons receipt book, 1902-1907 

 Folder 5: Dr. David E. Parsons’s medical records book, n.d., & Merck's 1899 

Manual 

v. 1: 1869 medical account book (OVERSIZED)   

 

Box 102: Dr. David E. Parsons account books, 1885-1908 

 Folder 1: Dr. David E. Parsons’s checks paid, 1900-1902 

  - Originally bundled together with blue ribbon, 1900-1906. 

 Folder 2: Dr. David E. Parsons’s checks paid, 1903-1904 

  - Originally bundled together with blue ribbon, 1900-1906. 

 Folder 3: Dr. David E. Parsons’s checks paid, 1905-1906 

  - Originally bundled together with blue ribbon, 1900-1906. 

 Folder 4: Dr. David E. Parsons’s checks paid, 1907-1908 

 Folder 5: Dr. David E. Parsons bank books, 1885, 1890, 1899, 1903, 1907 

 

Box 103: Dr. David E. Parsons, 1865-1907 

 Folder 1: Dr. David E. Parsons correspondence, 1887 

  - Regarding contagious disease reports. 

 Folder 2: Dr. David E. Parsons’s writings, n.d. 

 Folder 3: Dr. David E. Parsons’s medical school admittance, 1865 

 Folder 4: Dr. David E. Parsons lawsuit correspondence, 1887-1890 

  - Herbert M. Heath attorney 

 Folder 5: Dr. David E. Parsons’s documents relating to the Penney Estate, 1891-

1892 

  - Parsons was administrator of the estate of Manley M. Penney of Waterville. 

 Folder 6: Dr. David E. Parsons’s invitations and calling cards, 1875-1904 and n.d. 

 Folder 7: Dr. David E. Parsons’s invitations, commencement materials for various  

 colleges and high schools 

  - Most prominently featured are the Zeta Psi Fraternity and Union College. 

 Folder 8:  Dr. David E. Parsons’s medical association’s invitations, 1866-1900 

 Folder 9: Dr. David E. Parsons Civil War association menus and invitations, 1877- 

 1907 

  - Military Order of the Loyal Legion of the United States Commandery of the  

  State of Maine. 

 Folder 10: Dr. David E. Parsons Civil War association printed materials, menus,  

  invitations, etc. 1887-1907 

  - Grand Army of the Republic (G.A.R.) and other misc. military associations  

  including one letter regarding the acquisition of a Union jacket. 

 

Box 104: David E. Parsons Civil War records, 1861-1896 

 Folder 1: David E. Parsons Civil War Muster-In rolls, 1861 
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 Folder 2: David E. Parsons Civil War July 1863 packets 

 Folder 3: David E. Parsons Civil War August 1863 3rd quarter vouchers 

 Folder 4: David E. Parsons Civil War Sept. 1863 packets 

 Folder 5: David E. Parsons Civil War Nov. 1863 packets 

 Folder 6: David E. Parsons Civil War Dec. 1863 packets 

 Folder 7: David E. Parsons Civil War Sept. 1863 Letters re: equipage 

 Folder 8: David E. Parsons Civil War 1863 3rd quarter packet 

 Folder 9: David E. Parsons Civil War Jan. 1864 packets 

 Folder 10: David E. Parsons Civil War Feb. 1864 packets 

 Folder 11: David E. Parsons Civil War Mar. 1864 packets 

 Folder 12: David E. Parsons Civil War April 1864 packets, muster and payroll 

 Folder 13: David E. Parsons Civil War May 1864 packets 

 Folder 14: David E. Parsons Civil War June 1864 packets 

 Folder 15: David E. Parsons Civil War July 1864 packets 

 Folder 16: David E. Parsons Civil War Aug. 1864 packets 

 Folder 17: David E. Parsons Civil War Sept. 1864 packets 

 Folder 18: David E. Parsons Civil War Oct. 1864 packets 

 Folder 19: David E. Parsons Civil War Nov. 1864 packets 

 Folder 20: David E. Parsons Civil War Invoice of Ordinance, 1864 

 Folder 21: David E. Parsons Civil War loose documents, mostly regarding equipage, 

  1864 

 Folder 22: David E. Parsons Civil War loose documents, mostly regarding equipage, 

  1865 

 Folder 23:  David E. Parsons Civil War documents relating to a Civil War   

 monument and relating to back pay from the Treasury Dept., 1871 & 1896 

 

Wood family: 

Box 105: Wood family business records, etc. 1854-1873 

 Folder 1: John H. Wood family and friend correspondence, 1854-1870 

 Folder 2: John H. Wood Bloomfield academy and other schools, 1857-1861 

  - Documents and other teaching correspondence. 

 Folder 3: John H. Wood Militia of Maine enrollment documents, 1862 

 Folder 4: Wood Brothers receipts/invoices, 1867-1873 

 Folder 5: Wood Brothers receipts/invoices, 1867-1873 

 Folder 6: Wood Brothers misc. documents and business correspondence, 1867-1868 

 Folder 7: Wood Brothers business correspondence with Gaubert & Chase, 1867- 

 1868 

 Folder 8: John H. Wood receipts on letterhead, 1867 & 1873 

 Folder 9: John H. Wood account books, 1859-1869 & n.d. 

 

Box 106: Wood family, 1814-1853 

 Folder 1: Nathan Wood receipts, some receipts with both John and Nathan Wood,  

 1814-1849 

 Folder 2: John Wood receipts, 1829-1850 

 Folder 3: Artemas Wood (some John Wood) receipts, 1835-1853 
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 Folder 4: John Gott correspondence to John Wood, 1832-1852 

 Folder 5: Almira Wood Hardy correspondence to John Wood, 1844 & 1845 

  - Almira Wood Hardy is John Wood’s daughter. 

 Folder 6: Nathan Wood correspondence, n.d. 

 Folder 7: Keepsakes: hair, seeds, handmade rope, and needlepoint sample, n.d. 

  - Hair samples include a note from Betsy Pratt to John and Ann Wood. Betsy is  

  the daughter of John and Ann. 

 Folder 8: John Wood diaries, diary excerpts, cash books, 1818-1833 

 Folder 9: Music books, n.d. 

Volumes: 

 v. 1: Music Book 1st Alto, n.d. 

 v. 2: Music Book 2nd Alto, n.d. 

 v. 3: Music Book 2nd Baritone, n.d. 

 

Box 107: Wood family, 1815-1862 

 Folder 1: John Mason Wood correspondence, 1844-1851 

 Folder 2: Artemas Wood correspondence, 1836-1844 

 Folder 3: John and Anna Gott Wood correspondence, 1825-1861 

 Folder 4: Nathan Wood sales and promissory note, 1818 & 1828 

 Folder 5: John Mason Wood gravestone purchase receipt, 1855 

 Folder 6: Artemas H. Wood highway tax, 1845 

 Folder 7: John Wood land purchases and business agreements, 1811-1830 

 Folder 8: John Wood and Artemas H. Wood insurance documents, 1839-1846 

 Folder 9: John Wood, Nathan Wood and Nathan Wood Jr. tax documents and  

 conditions of bargains, 1816-1833 

 Folder 10: Miscellaneous correspondence, 1842-1862 

 Folder 11: Miscellaneous writings, no date or author 

 Folder 12: Wood family records, no author or date 

 Folder 13: Printed materials regarding religion and temperance, 1838, 1852 and  

 mostly n.d. 

 Folder 14: Jotham S. Bixby receipt, dated 1834, and Mary Wood (Bixby) letter, 

1839 

 Folder 15: Leather wallet, unknown owner 

 Folder 16: Account and cash book 

Volumes: 

 v. 1: Nathan Wood book of accounts, 1815 

 v. 2: Cash book, unknown author, 1846 

   

Miscellaneous ephemera: 

 

Box 108: Wedding invitations, 1872-1985 

 Folder 1: Wedding invitations & miscellaneous invitations, 1872-1962 

 Folder 2: Wedding announcements, 1892-1953 

 Folder 3: Wedding anniversary invitations, 1870-1910 

 Folder 4: Birth announcements, 1908-1948 
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 Folder 5: Wedding invitations for Madison families, 1881-1912 

 Folder 6: School graduation invitations, 1883-1941 

 Folder 7: Weston family wedding invitations, 1873-1985 

  - Contains an invitation to Mazie Weston Crowell’s wedding and an invitation to  

  the anniversary of Electa Weston Flint. 

 Folder 8: Bixby family wedding invitations, 1902-1915 

 Folder 9: Parsons family invitations, 1881-1907 

  - Includes wedding invitations, announcements and graduations. 

 

Box 109: Calling cards, etc., 1904-1905, n.d.  

 Folder 1: Calling cards, Bixby relations 

 Folder 2: Calling cards, Weston relations 

 Folder 3: Calling cards, general A-L 

 Folder 4: Calling cards, general M-Y 

 Folder 5: Calling card templates 

  - Betsey Hopkins, Lizzie M. Bixby and I. Hopkins 

 Folder 6: Cat show ribbons, 1904 & 1905 

 Folder 7: Reward of merits, n.d. 

 Folder 8: Madison Congregational Church printed materials 1894-1954 and The  

 New Methodist Episcopal Church, 1900 

 Folder 9: President Lincoln funeral flyer Skowhegan, Maine, 4/19/1865 

 Folder 10: Printed materials relating to entertainment concerts, lectures, etc., 1872- 

 1928 

 Folder 11: Town of Madison printed items, 1876-1908 

  - Includes local businesses. 

 Folder 12: Maine State Musical Assoc. and Musical Agency printed items, 1847-

1848 & n.d. 

 

Box 110: Madison, etc., miscellaneous, 1863-1948 

 Folder 1: Church and religious printed materials, 1863-1934 

  - First Congregational Church (Madison, ME), Hammond Street Congregational  

  Church (Bangor, ME), and Bingham Congregational Church 

 Folder 2: Scholastic printed materials, 1866-1948 

  - Lewiston High School, Maine State College, Univ. of Maine, Lewiston Falls  

  Academy, Western State Normal School, State Normal School 

 Folder 3: Norlands Living History printed materials, n.d. 

  - Livermore, Maine 

 Folder 4: Miscellaneous printed materials, n.d. 

 Folder 5: The Scholars Gazette, n.d. 

 Folder 6: Bixby and Buck envelopes, n.d. 

 Folder 7: Madison Grammar School, 1893-1905, and Madison High School, 1893- 

 1932 

 Folder 8: Memorial Services invitations N.A. Weston Post, No. 81, G.A.R., 1903-

1904 
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Box 111: Miscellaneous, including cookbooks/recipes, 1836-1946 

 Folder 1: Diary and cookbook  

Volumes: 

 v. 1: Addie Bixby Weston diary, 1886 

  - Inserts from Volume 1. 

 v. 2: Unknown author cookbook, n.d. 

 

 Folder 2: Belle Bixby Parsons recipes/writings, n.d. 

  - These items were originally all tied together with string. 

 Folder 3: Recipes unknown authors, n.d. 

 Folder 4: Niels Drylund, 1905-1906 

  - Niels was a farmhand of Theodore and Addie Weston. 

 Folder 5: Nellie Williams, 1952-1953 

 Folder 6: Clarence A. Weston, 1924 – 1950 

  - Born 3/3/1849 in Madison, ME; died 11/18/1938 Portland, ME. 

 Folder 7: Bylaws of the Kennebec Valley Grange, no author, n.d. 

 Folder 8: Bylaws of an unknown organization, no author, n.d. 

 Folder 9: Dining room wallpaper from the Weston Homestead, 1836-1946 

 Folder 10: Items removed from the Evie Weston writing box (now in the Museum),  

 1887-1902 & n.d. 

  - Includes various invoices and receipts for Evie Weston, poetry and writing  

 believed to be by Emma Bixby, a piece of wood with an inscription that reads:  

 “S.S. picnic Sept. 5, 1896. Lakewood Grove. 600 folks from Madison,” various  

 fabric samples (some attributed to Evie), a piece of Mary Wood Bixby’s dress, a  

 small broadside for an event in which Evie participated, and a pen wiper   

 belonging to Addie Weston. 

  

Box 112: Sewing patterns, 1898-1908 

 Folder 1: Sewing pattern – ladies coat, patented 8/15/1905 

 Folder 2: Sewing pattern – ladies dress, patented 4/30/1907 

 Folder 3: Sewing pattern – ladies dress, n.d. 

 Folder 4: Sewing pattern – ladies gymnasium suit, patented 4/21/1908 

 Folder 5: Sewing pattern – ladies jacket, patented 4/30/1907 

 Folder 6: Sewing pattern – ladies morning dress, patented 4/21/1908 

 Folder 7: Sewing pattern – ladies one-piece apron, n.d. 

 Folder 8: Sewing pattern – ladies one piece pleated dress, patented 4/21/1908 

 Folder 9: Sewing pattern – ladies princess dress, patented 8/15/1905 

 Folder 10: Sewing pattern – ladies Russian dress, patented 11/12/1898 

 Folder 11: Sewing pattern – ladies tunic shirt, patented 4/21/1908 

 Folder 12: Sewing pattern – ladies waist, patented 4/21/1908 

 Folder 13: Sewing pattern – Norfolk blouse, n.d. 

 Folder 14: Sewing pattern – pinafore dress, n.d. 

 Folder 15: Homemade stocking pattern, n.d. 

 Folder 16: Homemade patterns, n.d. 

 Folder 27: Newspaper apron patterns, n.d. 
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School materials: 

 

Box 113: Bixby family school materials, 1866-1873 

 Folder 1: Addie Bixby school assignments and writings, 1866-1868 

 Folder 2: Emma Bixby school assignments, 1868 and n.d. 

 Folder 3: Emma Bixby, Barker Mills School and Barkerville School, 1868-1873 

  - Emma was a teacher at both of these Lewiston schools. 

 Folder 4: Lewiston School forms and an 1869 Lewiston School Committee book 

  - Most likely saved by Emma Bixby from her time there as teacher. 

 Folder 5: “Our School House” – list of teachers, including Belle Bixby Parsons 

 Folder 6: Lizzie M. Bixby writings and letters from students, 1866, 1871 & n.d. 

 Folder 7: Emma Bixby religious writings, n.d. 

 Folder 8: Student writings no author on Women’s and Negro Suffrage, 1869 & n.d. 

 Folder 9: Bixby sisters school work and writings, 1861-1869 

 Folder 10: Scholastic notebooks n.d. 

  - These could belong to either the Bixby sisters or their students. 

 Folder 11: Songs, 1871 & n.d. 

  - These have no authors attributed to them and it is assumed they were written by  

  one of the Bixby sisters. 

 Folder 12: Poetry, n.d. 

  - These have no authors attributed to them and it is assumed they were written by  

  one of the Bixby sisters. 

 

Box 114: Bixby family school materials, 1868-1872 

 Folder 1: Emma Bixby school notebooks, 1872 & n.d. 

 Folder 2: Addie Bixby miscellaneous schoolwork, 1872 & n.d. 

 Folder 3: Addie Bixby school compositions, 1864-1872 

 Folder 4: Addie Bixby geography, 1868-1872 

 Folder 5: Addie Bixby physiology, 1872 & n.d. 

 Folder 6: Addie Bixby math, 1865-1872 

 Folder 7: Addie Bixby grammar, 1870 & n.d. 

 Folder 8: Addie Bixby botany, 1870 & n.d. 

 Folder 9: Addie Bixby compositions, n.d.  

 

Loose Rolled Items in Box 114: 

1- Evie Weston high school diploma, 6/20/1901 

2-  Emma E. Bixby American Tract Society membership certificate, 2/27/1874 

 

Box 115: Alice Weston school materials, 1893-1918 

 Folder 1: Alice Weston miscellaneous schoolwork, 1900-1903 

 Folder 2: Alice Weston physical geography and geography, 1897-1900 

 Folder 3: Alice Weston Latin, 1899-1900 

 Folder 4: Alice Weston algebra and arithmetic, 1896-1900 

 Folder 5: Alice Weston German, n.d. 
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 Folder 6: Alice Weston English, 1899-1900 

 Folder 7: Alice Weston essays and compositions, 1897-1903 

 Folder 8: Alice Weston misc. school papers, 1893-1903 

 Folder 9: Alice Weston Farmington State Normal School, 1903-1918 

  - Includes memberships, teaching, music, etc. 

 Folder 10: Alice Weston invoice and Sales Book Elementary Bookkeeping, 1897 

 

Box 116: Alice Weston school books, 1901-1954 

 Folder 1:   

  v. 1: Alice Weston, n.d. 

  v. 2: Alice Weston composition notebook, n.d. 

  v. 3: Alice Weston Observation Blanks in Physics, 1900 

 Folder 2:  

  v. 4 Alice Weston Arithmetic, 1904 

  v. 5: Alice Weston composition notebook, n.d. 

  v. 6: Alice Weston physics, 1901 

 Folder 3: 

  v. 7: Alice Weston grammar, n.d. 

  v. 8: Alice Weston geometry Farmington Normal School, n.d. 

  v. 9: Alice Weston penmanship notebook, n.d. 

  v. 10: Alice Weston kindergarten songs, 1906 

 Folder 4: Notebook inserts, 1901-1954 

  - These are loose items from the various notebooks.  

 Folder 5: Alice Weston (2) small notebooks - one is dated 1906 and the other is 

undated 

 

Genealogical records: 

 

Box 117:  Weston family genealogical records 

 Folder 1: Photograph of Deacon Benjamin Weston’s family Bible 

 Folder 2: Records of the family of Benjamin Weston (photocopy) 

 Folder 3: Theodore and Addie Weston’s family record 

 Folder 4: Genealogy of Theodore and Addie Weston 

 Folder 5: Weston family genealogical research, mostly likely compiled by Belle 

Bixby  Parsons and/or Addie Bixby Weston 

 Folder 6: Anna Powers Weston genealogical research, 1884, 1899 & n.d. 

 Folder 7: Weston family genealogical research, n.d., unknown authors 

 Folder 8: Alice Weston Todd application to the Daughters of the American   

 Revolution (photocopy), October 1943 

 Folder 9: Eunice Weston Todd genealogy research Weston/Todd families, 1939 &  

 1940, mostly n.d. 

 Folder 10: Ancestry of the Theodore Weston Family, by Eunice Weston Todd, n.d. 

 Folder 11: Weston genealogy typescripts, n.d. 

 Folder 12: Weston genealogy notebook, n.d. and no author 

 Folder 13: Chase family genealogy/history (Weston family line), n.d. 
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 Folder 14: Pooler family genealogy/research (Weston family line), n.d. 

 Folder 15: Prescott family genealogy/research (Weston family line), n.d. 

 Folder 16: “The Spaulding family from the book ‘Ebden Town of Yore,’” n.d. 

 Folder 17: Weston coat of arms 

 Folder 18: Weston family printed matter, photocopies and 1 family tree, 1897-1999 

 

*Processing Note: See also source file for volunteer archivist's Weston genealogical notes and 

research. 

  

Box 118: Bixby family genealogical records 

 Folder 1: Bixby genealogical research/correspondence, unknown authors 

 Folder 2: Miscellaneous Bixby genealogical research, unknown authors 

 Folder 3: Addie Bixby Weston’s research into “The Old Trees” of the Norridgewock 

  family estate 

 Folder 4: Goodwin/Bixby genealogical research by Belle Bixby Parsons, 1868, 1909  

 & n.d. 

 Folder 5: Wyman family genealogy (Bixby family line), 1910 & n.d. 

 Folder 6: Bixby genealogy printed matter, n.d. 

 Folder 7: “Genealogy of the Bixby, Bigsby, Byxbee, Bixbee, Bigsbee, and Byxbe  

 Families,” mostly correspondence between Addie Bixby Weston and Willard   

 G. Bixby, 1907-1917 

  - See "A genealogy of the descendants of Joseph Bixby, 1621-1701 of Ipswich  

 and Boxford, Massachusetts, : who spell the name Bixby, Bigsby, Byxbie,  

 Bixbee, or Byxbe and of the Bixby family in England, descendants of Walter  

 Bekesby, 1427, of Thorpe Morieux, Suffolk" compiled by Willard Goldthwaite  

 Bixby. This can be found in the Maine Historical Society stacks (G B55). 

 

*Processing Note: See also source file for volunteer archivist's Bixby genealogical notes, 

photocopies and research. 

 

Box 119: Bixby family genealogical records, including the California branch 

 Folder 1: “Genealogy of the Bixby and Weston Families,” no author, n.d. 

 Folder 2: Bixby/Weston research/correspondence by Evie Weston, 1928-1965 

 Folder 3: Belle Bixby Parsons genealogy notebook and notebook inserts, n.d. 

 Folder 4: “Genealogy of the Bixby and Weston families,” unknown author 

  - Author is most likely Belle Bixby Parsons whose genealogical research seems to 

   have started in 1867. See Box 119, Folder 6. 

 Folder 5: Addie Bixby Weston Bixby/Weston genealogy notes/correspondence, 1885- 

 1915 

 Folder 6: Belle Bixby Parsons genealogy research/correspondence on the   

 Bixby/Weston family, 1867-1912 

 Folder 7: Bixby/Weston genealogical research/correspondence, 1942-1991 

 Folder 8: Bixby/Weston family death notices, 1882-1938 

 Folder 9: California Bixbys: Los Fierros Rancho Los Cerritos, Long Beach   

 Historical Society, Thomas and Benjamin Flint, 1969 
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 Folder 10: California Bixbys: Rancho Los Cerritos information and photocopies of  

 documents housed there 

 Folder 11: California Bixbys: Rancho Los Alamitos 

 Folder 12: California Bixbys: “History of Long Beach and Vicinity” Vol. 2, 1927  

 (photocopy) Historical Society of Southern California (Diary of Dr. Thomas   

 Flint), 1923 

 Folder 13: California Bixbys: photocopies of articles, letters, histories and 

genealogy, 1886-2003 

 Folder 14: Wood family genealogical research, unknown authors, n.d. 

 Folder 15: “Wood Family” genealogy, n.d.  

  - Handwritten history of the Wood family possibly compiled by Addie Bixby  

  Weston and/or Belle Bixby Parsons. 

 

Box 120: Weston family and Weston Homestead Farm Corporation records, 1886-2011 

 Folder 1: Descendants of Colonel William Weston (typescript), 1810-1882  

 Folder 2: Weston Centennial (reunion), 1886 

 Folder 3: The Weston Centennial, 1886, Madison, Maine (typescript), 1886 

 Folder 4: Weston Reunion newspaper articles, 1886 

 Folder 5: Weston Reunion newspaper clippings 

 Folder 6: Invitations to the “Opening of Weston House, Madison,” 1887 

 Folder 7: Weston reunion 1917, newspaper clipping 

 Folder 8: “Recreation on the Kennebec in the area of Madison…” by Bill Flanagan,  

 1976 

 Folder 9: History of the Weston Homestead Farm, 1882-1982 

 Folder 10: Weston reunion, 1984 

 Folder 11: Weston reunion Bi-Centennial, 1986 

 Folder 12: “Those who went west” by Mark Sumner Still (typescript), 1986 

 Folder 13: Weston reunion – newspaper clippings, 1986 

 Folder 14: Log of the Flood of 1987 

 Folder 15: Formation of the Weston Homestead Farm Corporation, 1966-2011 

 Folder 16: Weston Homestead correspondence, 1991 

 Folder 17: “The Weston Homestead at Madison, Maine, and its potential for  

 development as a ‘living history farm’,” (typescript) 

 Folder 18: Weston Homestead maps 

 Folder 19: Weston Homestead Farm Corporation membership and meeting 

minutes, 2009 

  

Box 121: Newspaper clippings, Bixby and Weston family 

 

*Processing Note: In the interest of time, these items were not photocopied, but could be in the 

future as time and resources permit. 

 

 Folder 1: Bixby family newspaper clippings. Includes Dinsmores, Titcombs, Pasters, 

  Hopkins, California Bixbys and the Bixby Norridgewock home. 

 Folder 2: Weston family newspaper clippings. Includes Todds and Crowells. 
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 Folder 3: Weston newspaper clippings. Includes Weston Homestead, Westons –  

 general, Spauldings, Flints, Woods.  

 

 

Oversized (Box 91 and 122 combined) 

Box 122: Newspapers, etc., 1883-1988                                

 

*Processing Note: Some individual items have been numbered for easier retrieval.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 Folder 1:   

- Page 6: "Notes from a Young Housewife" pseudonym Aunt Addie 

 The Ladies' Home Journal, December 1883  

Folder 2: 

 - Page 3: "Mother's Birthday" pseudonym Helen Ayre 

  The Ladies' Home Journal, January 1884 

Folder 3: 

 - Page 3: "A Letter from John's Wife" pseudonym John's Wife 

  The Ladies' Home Journal, May 1884 

Folder 4:  

- Page 3: "Teaching Children the Value of Money" by Helen Ayre 

 and "Unconscious Influences" pseudonym John's Wife. 

  The Ladies' Home Journal, January 1885 

Folder 5: 

 - Page 3: "Why Is It?" pseudonym Helen Ayre 

  The Ladies' Home Journal, April 1885 

Folder 6: 

 - Page 3: "The Children's Birthdays" pseudonym Helen Ayre 

  and "A Mistaken Kindness" pseudonym John's Wife 

   The Ladies' Home Journal, June 1885 

Folder 7: 

 - Page 3: "When School Is Done" pseudonym Clarissa Potter 

  The Ladies' Home Journal, June 1886 

Folder 8: 

- Page 222: "Rooting Slips and Begging Winter Quarters for Plants" pseudonym 

 Clarissa Potter 

  The Cottage Hearth, July 1887 

Folder 9: 

 - Page 81: "Have Faith in God" pseudonym Clarissa Potter 

  The Parish Visitor, No Date (Post-1890) 

    Story about Hattie's death. 
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 Folder 10: 

  - Page 3: "How Susie Helped" pseudonym Clarissa Potter 

   The Colporter, June 1895 

 Folder 11: 

  - Page 7: "Aunt Hattie's Birthday" pseudonym Clarissa Potter 

   Chicago Union Signal, October 29th, 1895 

 Folder 12: 

  - Page 1: “The Doctor’s Companions” dedicated to Dr. David Parsons 

   The Oakland Enterprise April 3, 1895 

 Folder 13: 

- Sheet music for the “Lament of the Irish Emigrant” possibly composed by 

 Jotham S. Bixby. 

-Also contains information relating to the verse and the author, Lady Helen Selina 

 Dufferin. 

 Folder 14: 

3- Broadside for “Musical Instruments” Jotham S. Bixby proprietor 

4- Broadside for The Sterling Company manufacturer of organs 

 

 

Folder 15: 

5- Belle Bixby 1866 certificate for The Grand Lodge of the Independent Order of 

 Food Templars 

6- Evie I. Weston 1897 grammar school certificate 

7- Addie Bixby 

8- Theodore Bixby certificates of membership to the Maine Missionary Society 

Folder 16:  

9- Eva Weston School of Nursing Diploma 1914 

10- Hiram H. Weston and Annie P. Weston marriage certificate 1892 

Folder 17: 

11- Family tree created by Eunice Weston Todd 

12-  Direct Ancestors of Clarence and Nestlin Weston 1955 (family tree) 

13-  Family line of Benjamin Weston (cousins chart) 

14-  Family line of Benjamin Weston 

15-  Family line of Joseph Bixby 

Folder 18:  

 - Theodore Weston accounts 1899-1908. 

Folder 19: 

 - Powers family genealogy compiled by Annie P. Weston. 

Folder 20: 

16- Chart showing the distribution of winds 
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17-  Survey of lands of Addie S.B. Weston and Theodore Weston 1925 

Folder 21: 

18- Deed between Matthew P. Sawyer and William Atchison 5/28/1848 

Folder 22: 

19- “Bixby Family Shaped a Future City” newspaper article Press-Telegram 

6/12/1988 

Folder 23:  

 - “Perle’s Warning” by Clarissa Potter (Addie Weston) includes printed copy and  

 original notes. See also “Pamphlet 4804,” “Life on grandpa’s farm” by   

 Alice Weston Todd. 

Folder 24: 

 - "Prince Robert" by Clarissa Potter (Addie Weston) 

  Our Sunday Afternoon, February 29, 1895 

 

Series 2: 

v. 13 Scrapbook by Eunice Weston Todd 

 - These photographs primarily depict Eunice’s time while serving in the U.S.  

 Navy as well as older family photographs.  This also includes a song about  

  the state of Maine written by Alice E. Weston Todd. 

Folder 1: Portraits 

 - Coburn Institute, Waterville, ME: Unidentified group 

 - Ben Flint family portrait 

 - Mr. & Mrs. James W. Merrill (Inglewood, California) 

 - Photo of David E. Parsons 

 - Unidentified graduation portrait 

 - Nathan Weston (with 2nd wife Emma)  

  - See also Box 75, Folder 1, for image of Emma Weston. 

 Folder 2: Madison Area 

 - Kennebec River: Augusta Region 

  - Kennebec River: Benj. Weston Estate 

  - Madison Dandies 

  - Madison Woolen Company (2 copies) 

  - Old Congregational Church 

 Folder 3: Homestead 

  - Benjamin Weston House: ca.1883 

  - Weston Homestead: March, 1946 

 Folder 4: Other Locations 

  -  Gettysburg, PA: Battlefield 

  - 19th Maine Regiment Monument 

  - Glacier Point, Yosemite Valley, California  

 


